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Magyarország a magyaroké.
A híres Monroe-doktrina de sok plágiumra 

tudna rámutatni. Nem is kell a Balkánra, a 
macedónok közé mennünk, maradjunk csak 
itthon! Mondhatjuk-e: «Magyarország teljesen 
a magyaroké?» Nem. — Avagy nem látjuk, 
hogy a valóságban osztozunk rajta némettel, 
tóttal, oláhval, szerbbel, horváttal, ruthénnel’ 
venddel? De még komolyabb eredményre ju­
tunk, ha magunkba szállva, azt a kérdést vet­
jük föl magunkban: «Eleget tettünk-e az el­
múlt évtizedekben első kötelességünknek, a 
magyarosításnak ?»

Bizony, ezt a kulturmunkát eddig jóformán 
csak néhány közművelődési egyesületre bíz­
tuk , vagy az államtól kívántuk a kezdemé­
nyező és fentartó munkát. Jól tudtunk vere­
kedni mindenha; meg is hódítottuk annak­
idején ezt a földet, de kultúrával már kevésbbé 
tudjuk meghódítani idegenajkú népeit Fáj 
kimondanunk a Pesti Hírlap vezérczikkirójával 
az okát: «Azért nem tudjuk, mert ehhez mű­
veltség és munka kellene. Követeljük a ma­
gyar vezényszót! Persze a magyar vezény­
szóra a királynak kellene megtanítani a kato­
nákat De a több millió oláhot, meg tótot 
nekünk kellene nagy munkával megtanítanunk 
a magyar nyelvre.»

Az idegenajkú népek békés beolvasztásá­
hoz kitartó munka szükséges. Erre a czélra 
szolgálna a magyar iskolák szaporítása, első­
sorban az óvodáké Hiszen mindannyiunk tudja, 
mily fogékony a gyermeki lélek és mennyire 
ragaszkodik az ember ahhoz, a mit gyermek­
korában magába szívott.

Közművelődési egyesületeinknek, még a 
legapróbbaknak is, arra kellene törekedniök, 
hogy minél több óvodát és népiskolát állítsa­
nak fel és tartsanak fenn; ingyenes oktatással. 
Aztán népkönyvtárakat kell szervezni, hogy a 
népiskolákban szerzetteket a felnőttek el ne 
felejtsék, sőt a jobbak tovább is képezhessék 
magukat. Addig is a közművelődési egyesü­
letek legszebb hivatása: magyar-nyelvi tan­
folyamokat írással és olvasászai egybekötve 
rendezni. Rengetek az írástudatlanoknak száma 
hazánkban. Bízunk abban, hogy elég nagy­
számú, lelkes tanerő vállalkoznék 4—5 hó­
napos analfabéta-tanfolyam vezetésére.

Avagy nem vesszük észre azt a lassú be­
vándorlást városunkba a környékbeli tót fal­
vakból? Nem vásárolnak telkeket az Ameriká­
ból visszavándorlottak az onnan hozott pénzek­
kel, fölverve így a föld árát eddig nem ismert 
összegekre? És ezek nem magyarok! Heti­
vásárainkon, de hétköznapokon is igen sűrű lesz 
a tót szó s ezekben a bevándorlottakban még 
az előbb magyarosodásnak indult idegenajkú 
lakosaink is támaszt nyernek.

Elsősorban tehát analfabéták tanfolya­
mára van szükségünk. De az írással és olva­
sással egyidejűleg és párhuzamban felállítható

Az Eperjesi Széchenyi-körnek 
és az Eperjesi Kereskedők Társulatának 

hivatalos közlönye.

másik tanerő is a rajzolás elemeinek oktatá-
sára. Szinte szánalmas, mily gyenge lábon áll 
iparosainknál a rajzbeli készség; pedig ügye­
sek volnának, ha valaki rávezetné őket. Fajunk 
ügyes és tanulékony. Nem volna többé pa­
nasz iparosainkra, hogy tanulatlanok és tudat­
lanok, számlát sem tudnak kiállítani, egyszerű 
vasajtót is alig képesek lerajzolni stb.

Harmadik tanerő a számtan elemeire ok­
tatná ki azokat, a kiknek erre szükségük van. 
Mindezeket az erőket igen könnyen kiállít­
hatná a két főgimnázium és a többi iskola 
oktató kara, persze, ha még oly szerény díja­
zással is; a mihez a hözoktatásügyi miniszté­
rium szívesen hozzájárulna.

Ki tagadná, hogy jövőnk a gazdasági 
harcz terén dől el? Földmívelésünk egyoldalú­
sága arra int, hogy iparos-osztályt neveljünk, 
mert az erős, izmos iparosok fontos szervei 
az államnak; nélküle csak tengődünk! Nyújt­
sunk nekik módot a művelődésre ingyenes 
oktatással, mely képessé teszi őket szabadabb 
mozgásra, nagyobb tevékenység kifejtésére és 
így nagyobb eredmények elérésére. Eperjesen 
e téren már sok történt, és történik; legújab­
ban is — Párkányi Gyula kir. kath. főgimná­
ziumi tanár vezetése alatt — iparosképző- 
tanfolyam indult meg; de a vármegyében alig 
történik valami haladás.

Ahogy a központi hatalom áldó és védő 
kezét is meg kell éreztetni idegenajkú né­
peinkkel, azonképen a társadalom is törődjék 
többet a nép jólétével, műveltségbeli emelke­
désével. A társadalomnak magának is módot 
kell lelni arra, mikép nyújtson gazdasági és 
ipari segítséget úgy saját fajtájabelieinek, mint 
az idegenajkú népnek. A nemzetiségek intelli- 
gencziáját érdeme és tehetsége szerint kell a 
társadalomban megbecsülni; neki a hivatalos 
és nem-hivatalos tisztségekben, elismertetés­
ben helyet biztosítani s — már a mennyire le­
het — a magyar állam kiépítésének munkájába 
is belevonni.

Az agitátorok megfékezése és kiirtása első­
sorban állami feladat. Azt tehát végezze el a 
kormány. De a társadalom igyekezzék a bé­
kés nemzetiségi elemekkel békésen és barát­
ságosan élni. Sőt — többet mondunk: — 
kezdjük a nép megbecsülését saját fajunkon ; 
mert hogy ebben a részben is még sok a ki­
vívni való — ne tagadjuk.

Ha ilyen irányban folytatjuk évtizedeken át 
Magyarországnak belső meghódítását, akkor 
és csakis akkor mondhatjuk el sans phrase: 
«Magyarország a magyaroké!» h R.

A közigazgatás állapota.
Tahy József, Sárosvármegye alispánja, a vármegye 

deczember 13-iki közgyűlése elé a következő negyedévi 
jelentést terjesztette.

„Tekintetes törvényhatósági Közgyűlés!
Az elmúlt évnegyedi közgyűlés óta tett fontosabb 

intézkedésekről s a közigazgatás állapotáról szóló rendsze­
res jelentésemet van szerencsém tisztelettel előterjeszteni.

Szerkesztőség: Eperjesen, Szebeni-üt 14. sz. - 

Kiadóhivatal : Kósch Árpád könyvnyomtató-intézete
Eperjesen, Fö-utcxa 59. sx.

Mindenekelőtt fájdalommal jelentem, hogy Keczer 
Miklós lapispataki földbirtokos elhalálozásával újabb 
veszteség érte törvényhatósági bizottságunkat. Az el­
hunyt számos évtizeden át tagja volt bizottságunknak s 
több ízben országgyűlési képviselői minőségében kifejtett 
munkássága által maradandó érdemeket szerzett. Tiszte-
lettel javasolom tehát, hogy emlékét jegyzőkönyvünkben 
megörökítsük.

Az alispáni, valamint a többi megyei hivatalok for­
galmáról szóló kimutatások csatolása mellett jelentem, 
hogy a közigazgatás a lefolyt időszakban is zavartalanul 
vezettetett.

A külső hivatalok tevékenységét a lefolyt időszak­
ban a községi közmunka átvétele, a jövő évi ujonczozási 
előmunkálatok, a tenyészapaállatok vizsgálata s a közsé­
gek ügyvitele és pénzkezelésének vizsgálata vették nagy­
részt igénybe.

Az elmúlt hó folyamán a főispán úrral együttesen 
megvizsgáltuk a makoviczai, tapolyi és szekcsői járási 
szolgabírói hivatalok, úgyszintén Bártfa sz. kir. város pol­
gármesteri hivatala, tanácsa, árvaszéke, pénztára és 
rendőrkapitányi hivatalának ügyvitelét és pénzkezelését. 
A vizsgálatok erendménye általánosságban megnyug­
tató volt.

E helyütt jelentem, hogy a főispán úr Polányi Jenő 
végzett joghallgatót díjtalan közigazgatási gyakornokká 
kinevezte.

Indokolt kérelem folytán Dobay Béla II. aljegyzőnek 
három heti, Bánó Dezső IV. aljegyzőnek négy heti, 
Tahy Gyula irodatisztnek — a t. törvényhatósági bizott­
ságnak jóváhagyása reményében — a már eddig en­
gedélyezett szabadságon felül betegség okából további 
12 heti, Sándor Béla vm. Írnoknak két heti, Hanusovszky 
Imre vm. Írnoknak egy heti, Szűcs Endre árvaszéki 
jegyzőnek három heti, Pillér Dezső főszolgabírónak 
hat heti, Spillenberg Barna szolgabírónak egy havi, 
Egerei Ferencz főszolgabírónak három heti, Hedry 
Sándor szolgabírónak 10 napi, Blumenfeld Ármin 
járásorvosnak 30 napi, Kőszeghy Ádám főszolgabírónak 
négy heti és Sarlay Sándor szolgabírónak 13 napi 
szabadságot engedélyeztem.

Jelentem, hogy a vármegye székházán létesített víz­
vezetéki berendezési és ezzel kapcsolatos egyéb átala­
kítási munkálatok elkészültek, azoknak bizottsági át­
vétele november hó folyamán megtörtént. A munká­
latom általánosságban kielégítőknek találtattak s az 
észrevételezett hiányok pótlására egy hónapi határidő 
tűzetett ki.

Tisztelettel jelentem, hogy az Eperjesi Széchenyi­
kor népnevelési szak választmánya a magyar nyelv és 
beszéd sikeres tanítása es terjesztése körül szerzett ér­
demek elismeréséül a várm. közművelődési alapból ren­
delkezésére adott összegből Horváthné Roleizek Anna 
palocsai és Gajdos János palonczai állami, Földvári 
József eperjesi és Podszedli Mátyás budaméri r. kath., 
Polivka János felsővízközi és Durányik Győző györ- 
gyösi g. kath., Durst Győző eperjesi ág. hitv. ev. és 
Fleischmann Mór eperjesi izr. elemi-iskolai tanítókat, 
illetve tanítónőt és Hollenkay Etel sóvári óvónőt 50—50 
korona jutalomdíjban részesítette.

A jövő évi ujonczozás előmunkálatai a községeknél 
és sorozójárási hatóságoknál most vannak folyamatban.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1908. évre ér­
vényes névjegyzékei a központi-választmány által egybe­
állíttatván, összeirattak :

az eperjesi választókerületben . 2766
a kisszebeni „ . 2319
a bártfai „ . 2494
a héthársi „ . 2496
a gűálti „ 2115
a zborói „ 2335

összesen 14,525 választó; 
összehasonlítva ezen számot az elmúlt évben összeirt 
14,819 választók számával, kiderül, hogy a jövő évi 
választók száma 294-el apadt.
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A magyar állampolgárság kötelékébe a lefolyt idő­
szakban felvétel nem történt. A magyar honosság köte­
lekéből elbocsáttatott: özv. Kiéin Farkasné wieni lakos 
öt kiskorú gyermekével.

A közbiztonsági állapot a lefolyt időszakban álta­
lánosságban kielégítő volt.

Az útlevélforgalomra nézve jelentem, hogy f. évi 
szeptember hó 1-jétől november hó végéig összesen 
470 drb. útlevél adatott ki, és pedig férfiak részére 
254, nők részére 216 drb.; az elmúlt év hasonló idő­
szakában kiadatott 791 drb. útlevél, és pedig férfiak 
részére 424, nők részére 367 drb.; így tehát ezidén 
328 drb. útlevéllel kevesebb lett kiadva.

Az elmúlt időszakban összesen 31 tűzesett fordult 
elő, és pedig: Eperjes és Bártfa szab. kir. városokban, 
Lemes, Felsökánya, Tótselymes, Kishárs, Felsőcsernye, 
Kelembér, Sárosbuják, Végpetri, Galbatő, Benedek- 
vágása, Poprádófalu, Abroncsos, Váradka, Zboró, Nagy­
vitéz, Nagysáros, Szedlicze, Kőtelep, Hervartó, Iványos, 
Alsótarócz, Girált, Kapi és Alsósebes községekben.

Az okozott kár eléggé nagy, s különösen nagy 
arányokat öltött a tűz Bárfa városában, a hol a kár 
244,000 koronát meghalad s ebből biztosítás útján csak 
mintegy 105,000 korona térül meg; továbbá Girált köz­
ségben, hol az okozott kár 170,000 koronát meghalad, 
s ebből biztosítva csakis 20,280 korona volt.

Távirati felterjesztésemre a bártfai tűzkárosultak ja­
vára a belügyminiszter úr 500 kor, a Jószív-egyesület 
1000 korona, s a girálti tűzkárosultak részére a belügy­
miniszter úr 520 kor. és a Jószív-egyesület 800 korona 
segélyt adományoztak.

A közúti adminisztrácziót illetőleg jelentem, hogy 
a tör vény hatósági közutak kezelése és fentartása a 
rendes keretekben mozgott.

A fedanyag minden vonalon csekély kivétellel ki 
lett fuvarozva, melynek átvétete részben megtörtént, 
részben még folyamatban van.

A folyó évre előirányzott összes hídépítkezések be 
lettek fejezve s ezeknek a felülvizsgálata folyamatban van.

Az árvizek okozta rongálások úgy a zboró—vízközi, 
mint a tarnó—lénártó—orlói és vízköz—sztropkói tör­
vényhatósági közutakon helyreállíttattak, és az időközi 
nagy vizek alkalmával már eddig is sikeres feliszapolódá- 
sokat okoztak, úgy, hogy a munkálat sikeresnek 
mondható.

A frics singlér—lacsnói és siroka—kluknói köz­
utakat törvényhatósági kezelésbe vettem át s karba- 
helyezésük iránt a szükséges intézkedéseket megtettem.

Megemlítem ez alkalommal, hogy a frics—singlér_
lacsnói viczinális közút helyreállítása, illetve kiépítésé­
nek a Salvator-forrásokig leendő befejezhetésére Schultes 
Ágoston jelentékeny összeggel járult hozzá s úgy vált 
lehetővé ezen vonal legszükségesebb szakaszának a 
kiépítése.

A közegészségi állapot az elmúlt negyedévben ked­
vező volt ugyan, de viszonyítva az előző negyedhez, 
rosszabbodott, a mennyiben úgy a megbetegedések, 
valamint a halálesetek száma is szaporodott.

Előtérben állottak a légzőszervek hurutos és lobos 
bantalmai, a sirokai és felsőtarczai járásokban fertőző 
kórok,melyek számos községben járványszerűen léptek fel.

Fertőző kórok közül bejelentetett szeptember, októ­
ber es november hó első felében : a roncsoló toroklob 
16 esete 6 halálesettel a következő községekben : 
Nagysáros 4, Eperjes és Polony 3—3, Pósfalva 2, 
Eperjesenyiczke, Hosszúrét, Széprét és Szedikert 1—1 
esettel.

A hasihagymáz 26 esete 2 halálesettel a következő 
községekben: Szentmihályfalva 11, Bártfa 5, Eperjes 
Eperjesenyiczke és Kurima 2-2, Roskovány, Tapoly- 
hanusfalva, Ladomérvágása, Felsősebes 1—1 esettel.

Az Eperjes szab. kir. városban felmerült két eset 
Zemplenvármegyéből behurczoltatott szolgálattételre je- 
entkezett ujonezok által, és örömmel jelentem, hogy a 
vízvezeték létesítése óta e városban hasihagymáz-beteg- 
ségi eset nem észleltetett.

A vörheny 216 esete 50 halálesettel a következő 
aoZ/SiTlkben: Nyársardó 63 (15 halálesettel), Jernye 
49 (18 halálesettel), Kisszeben 38 (5 halálesettel), Erdő- 
mocsolya 19 (9 helalesettel), Osztópataka 20 (1 halál­
esettel), Pusztasalgó 8, Eperjes 5, Lemes 6, Héthárs 3 
Szentmihályfalva, Litinye 2-2, Frics 1 esettel, 
i .. kanYaró 460 esete 8 halálesettel a következő 
községekben: Sztankahermány 56, Biharó 34, Frics 38, 
Úszta va 34, Eperjes 29, Bártfa 64, Radoskő 22, 
Gergelylaka 18, Kormos 23, Pécsújfalva 32, Felsősöm 

, otselymes 25, Vörösvágás 14, Krivány 9, Tarkő 
11, Erdőcske, Turina 5-5, Kisszeben, Zsegnye 4-4 
Felsőmérk 3, Bátorhegy 1 esettel.

A hökhurut 101 esete a következő községekben: 
apó y esztercze 30, Radács 23, Sárosszentimre 10 

Lapispatak 15, Főnikszhuta 12, Héthárs 5, Szentmihály­
falva 4, Eperjes, Kisszeben 1 — 1 esettel.

A gyermekágyi láz egy halálos kimenetelű esete 
Magyarraszlavicza községben és a bárányhimlő egy 
esete Héthárs községben.

A vármegyei tiszti főorvos a fertőző kórok terje­
désének meggátlása tárgyában elrendelt óv- és gyógy- 
intézkedéseket a legtöbb helyütt ismételten ellenőrizte, 
a lakosságot mindenütt a betegség ragályos voltára 
figyelmeztette, a betegek ápolására oktatta.

A hatósági orvosok a fertőzött községeket egy- 
kétszer hetenkint látogatták, a betegek gyógykezeléséről 
gondoskodtak.

Hogy egyes községekben a halálozás olyan nagy 
volt, nemcsak a járvány rosszindulatú lefolyásának tud-

A gabonaforgalom a szokásos arányokban bonyo­
lódik le, már régen tapasztalt magas árakon.

Állati termékek, mint vaj. tej, túró, tojás, szintén 
magas árakon nyernek elhelyezést a piaczokon, minek 
főoka a csekély kínálat.

A napszámbérek ezidén ismét emelkedtek, s még 
e magas árak mellett sem lehet gazdasági cselédet és 
munkást kapni. Ezen bajon talán segíteni foy az amerikai 
pénzválság folytán beállott visszavándorlás.

A várm. gazdasági egyesület az elmúlt negyedévben 
három szarvasmarhadíjazást rendezett. Szedliczén, Tót- 
raszlaviczán és Somoson Ezen díjazásokon 1500 kor 

ható be, hanem a „ép hihetetlen közömbösségének, I kiélezi □t'Tminté»^'"'"^^t 
mert nemcsak h™„ . b a minó^g ped!g - különösen Somoson

— kiváló.
A lótenyésztő-bizottmány Eperjesen csikódíjazást 

rendezett, mely alkalommal 600 korona lett kiosztva 
. . u - - - - nagyobbrészt kisgazdák között. Sajnos, hogy ezen csikó
henyben beteg gyermekeket nem szabad az utczára díjazáson igen csekély számmal vettek részt a yazdák 
bocsátam, minden alkalommal lehetett meggyőződni, Folyó év őszén ismét n u. 
hogy az époUs alha„yag„lás. szémos éMözatöt köve-'

varmegyei baromfitenyésztők között. Az egyesület köz­
benjárására a kormány tenyésztésre nagyobb mennyi­
ségű orpington-fajbaromfit is vásárolt, mi leginkább 
bizonyítja a baromfitenyésztés fokozatos fejlődését. 
^.JA?7ÖVetke2endŐ tden 3 &azdasagi egyesület a 
óldmivelésügyi minisztérium anyagi támogatásával Siro- 

kán, Nyársardón és Töltszéken kosárfonó-tanfolyamokat 
rendez. A hegyvidéki kirendeltség pedig Zborón a 
gazdasági egyesülettel karöltve egy kosárfonó- és egy 
tilinkókészítő-tanfolyamot rendez.

Ezenkívül a várm. gazdasági egyesület a vármegye 
14 községében 63 gazdasági szakelőadást is fog tartani. 

I F. évi november hó 25-ikén tartotta meg a gazda­
sági egyesület rendes őszi közgyűlését. Ekkor állapít- 

| tatott meg az egyesületnek 1908. évi költségelőirányzata 
és munkaprogrammja. Sajnos, hogy az egyesület körül­
ményei nem a legkedvezőbbek, a mennyiben az egye­
sület jövedelmei még a legszükségesebb kiadásokat 
sem képesek fedezni, mi rendkívül megbénítja az egye­
sület üdvös törekvéseit.

Szeptember hó folyamán a várm. mezőgazdasági 
szesztermelők szeszfinomító és szeszértékesítő szövet­
kezete is beszámolt közgyűlésén a múlt év eredményéről. 
Az évi zárszámadások ezidén is kedvező eredményeket 
tüntettek fel.

Meg kell még említenem, hogy a Sárosvármegyei 
Lótenyésztést és Lóversenyeket Pártoló Egyesület f. 
évi szeptember hó 22-ikén tartotta meg lóversenyeit. 
A versenyek iránt nagy volt az érdeklődés, a mi úgy 
az anyagi, mint az erkölcsi sikert biztosította.“

-1

kihi

mert nemcsak, hogy a betegség ragályos voltában 
nem hisznek, de a betegek ápolása körül a legelemibb 
követelményeknek sem felelnek meg.

Hiába volt az orvosok figyelmeztetése, hogy vör- 
I 
bocsátani, minden alkalommal lehetett meggyőződni, 

telt, a mennyiben sok gyermek vörheny után veselob­
ban meghalt.

Orvosrendőri hullaszemlék és bonczolások 6 eset­
ben ejtettek meg.

Az Oroszország felől fenyegető koleraveszélynek 
elhárítása czéljábói a m. kir. belügyminisztérium dr. 
Hajdú Imre egészségügyi felügyelőt küldte ki, a ki a 
varm. tiszti-főorvos kíséretében a határszéleket beutaz­
ván, az esetleg felállítandó megfigyelő-állomásokat 
kijelölte.

Az állategészségügyi állapot az előző évnegyedhez 
képest kedvezőbb volt, a mennyiben a fertőző állati 
betegségek a megelőző III-ik évnegyedben 86, a lefolyt 
évnegyedben pedig 52 községben uralkodott.

Uralgott a lépfene 8, a ragadós száj- és köröm- I 
fájás 5, a rühkór 1, a juhhimlő 1, a sertésorbáncz 24, 
a sertésvész 9, a veszettség 4 községben; összesen 
52 község. I

Járások szerint fertőzve volt: az alsótarczai járásban 
lépfenével 2, ragadós szájfájással 2, juhhimlővel 1, ser- 
tésorbánczczal 3, sertésvészszel 9, összesen 17; a felső 
tarczai járásban ragadós szájfájássai 1, juhrühkórral 1, 
sertésorbánczczal 10, veszettséggel 3, összesen 15; a 
sirokai járásban lépfenével 2, ragadós szájfájással 2, 
sertésorbánczczal 1, összesen 5; a tapolyi járásban 
sertésorbánczczal 1; a szekcsői járásban lépfenével 1, 
sertésorbánczczal 9, összesen 10; a makoviczai járásban 
lépfenével 3, veszettséggel 1, összesen 4; — végösz- 
szegben 52 község. •

Megszűnt a betegség s ez alapon zár alól feloldattak: 
lépfenénél 7, ragadós szájfájásnál 5, juhrühkórnál 1, 
sertésorbáncznál 17, sertésvésznél 6, veszettségnél 3;’ i 
összesen 39 község. Eszerint mint fertőzött marad zár 
alatt: 13 község. i

Nem mulaszthatom el e helyen felemlíteni, hogy a 
ragadós száj- és körömfájás, mely Máramarosvármegyé- 
ből hurczoltatott be, a földmívelésügyi miniszter úr | 
által kirendelt vészbiztos ügybuzgó működése s az ille­
tékes közigazgatási hatóságok erélyes támogatása mellett,
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5.
II. 
1.

tendő
2. 

elemi
3. 

költség
4. 

előirán
5.

lövid 3 hónapi fennállása után teljesen megszűnt.
A mezőgazdasági élet köréből jelentem, houv a

f.évi utolsó negyedében az időjárást átalában szárazság I «»>*»«•  Imrét (47).jellegzi. Szeptember és október hónapokban esó egyál I • “ 7 Zenot <47)' *** («)■ *

talán nem is jelentkezett s csak november havában 
jött meg a várva várt eső, azonban ez sem volt elég. 
November hónap közepe óta az időjárás állandóan 
borús, ködös A mezei munkák a nagy szárazság miatt 
csak későn nyertek befejezést.

Az őszi-vetéseket a gazdák szokatlanul későn vé­
gezték. A későbbi vetések azonban sokkal jobbak a 
koraiaknál, a mennyiben azok sok helyen foltosak.

A répafélék és burgonya mindenütt el vannak ver­
melve; ezek ezidén kiváló termést hoztak. A tengeri 
és hüvelyesek nagy átlagban közepes termést adtak.

A káposztatermés f. évben igen nagy volt, úgy, 
hogy a termelők még igen olcsó árakon sem tudtak 
túladni a termésen.

A kerti-vetemények terméseredményei kielégítők;
i------ -----  ’ '

a gyümölcs almát kivéve — igen csekély mennyi­
ségű volt. Ez az 'oka annak, hogy a gyümölcs ára I 
igen magas.

A sarjútermés kielégítő lett volna, azonban sok he­
lyütt igen nagy kárt észleltek a gazdák; mindazonáltal 
takarmányban, ha nincs is nagy termés, de hiány sem 
igen lesz, mert a gazdák legnagyobb része a múlt évi 
kemény télen kifagyott ősziek helyett tavaszszal sok 
árpát és zabot vetett s így a tavaszi szalmatöbblet 
rátolni fogja a takarmányhiányt. Azonban mindenütt 
érezhető a szalmahiány, úgy, hogy alomszalmának az 
ára ma igen nagy és a kereslet is szokatlan. I

Vármegyei közgyűlés.
í — 1907. deczember 13. —
j Sárosvármegye törvényhatósági bizottsága deczem­

ber 13-ikán Semsey Boldizsár főispán elnöklete alatt, 
a tagok gyér résztvétele mellett közgyűlést tartott, 
melyen számos bizottságot alakítottak meg, illetve 

| egészítettek ki. így újból megválasztották a vármegyei 
közigazg. bizottságból kilépő br. Ghillány Imrét (47), 

per Adolfot (46) és Fest Lajost (37). Megalakították 
a vármegyei központi választmányt 3 évre a követ­
kező tagokból: Bánó Aladár, Berzeviczy Elek, Bielek 
László, Brühl Menyhért, dr. Csatáry Ágost, Danykó 
Miklós, id. Dessewffy Pál, Fest Lajos, dr. Ghillány 
György, br. Ghillány Imre, Harisát Péter, König 
Sándor, Krayzell Aladár, Kubinyi Albert, Krucsilák 
István, dr. Máriássy Béla, dr. Mikler Károly, Péchy 
Ignácz, Péchy Zsigmond, dr. Propper Adolf, dr. 
Rosenberg Teofii, Roskoványi Miklós, dr. Schmidt 
Gyula, Semsey Ottó, Szakmáry Dezső, Szeghy Kál­
mán, Szinyei Merse Félix, Uhlig Leó, Újházy Iván, 
Zima Miklós.

Megalakította továbbá a közgyűlés az állandó­
választmányt 3 évre. A vármegyei igazoló-választ- 

U u . ---------------------I manyba a főispán kinevezte elnökül Urbán Gyulát,
aTvi m I ° 7 3 Tm°,CStermelésre' a mennyihen tagokul pedig A^/z Árpádot, Meliórisz Kálmánt és 
séffí v7k F 77 IVeVe~ ‘gen Cseké|y mennyi* Sztankay Lászlót. A közgyűlés viszont a maga részé- 

g 2 az oka annak, hogy a gyümölcs ára | ről tagokul választotta Brühl Menyhértet, dr. Flórián
Károlyt, Görgey Ernőt, König Sándort és dr. Propper 
Adolfot. Ennek a választmánynak a mandátuma egy 
évre szól. Megalakították a vármegyei állandó bíráló­
választmányt, és a vármegyei egészségügyi bizottságot 
3 évre. A vármegyei tiszti nyugdíjintézet igazgató­
választmányába 6 évre kiküldötték dr. Ghillány Györ­
gyöt, Péchy Ignáczot, dr. Propper Adolfot. Megala­
kították 3 évre a vármegyei lótenyésztési bizottságot 
és betöltötték a járási mezőgazdasági bizottságokból 
a f. év végén kilépő tagok helyeit újabb 6 évre.
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1907. — 50. sz.

8. oldal
eperjesi lapok

Ezek után a közgyűlés:
I. tudomásul vette:
L az alispán negyedévi jelentését-

k.birde^S;,aUSa ZSÍKnK"’d OrV<’8,Ud‘'ri “"'-'ének 

zatán mdyLTr* 0« rfia,7S' b’Z<",8á«"ak ká'á'»- 
, meiyiyei ez dr. Dobay Zsigmond varm tiszti

«ügyész előterjesztett kérelme folytán megszüntette 
ellene folyamatban volt fegyelmi vizsgálatot melyet 

annak .dején ugyanő kért volt maga ellen
4. a vallás- és közokt. miniszter leiratát’, melylyel 

a varinegyei á|landó népneve(ésj bizofts.gnake,y,yjl 
alak.tasat jóváhagyja azzal a kivétellel mégis hoX 
k«^^XXa^kk^ 

hatóság, bizortság meg^K,;*  

hhS'a elha,t1árO2fa a közgyűlés azt is. hogy fel­
legkésőbb ^908.

5 hogy a számonkérőszék megtartatott
ti. jóváhagyta :

tcndőarn"'’ kir' Vá,Osnak a Bártíafürdőben létesí-
2 wXáT 'í01’ “Byében hOZO" ’égbátározatát 

elemi tíkob . 8 í ?'finrk 3Z °"
v £yeben hozott veghatározatát.

o. Kisszeben szab. kir. város ion« a • l- 
költségelőirányzatát. ‘ baztartási

4. Kisszeben szab, kir város ion« - • i - 
előirányzatát. éV‘ közmunka-

SzámadabátSárOSbOSdá"y' kÖ«yZ® lak «i

áiti.r>l<ÍiXP,Sr’í.'ak kmSég ha,ár“a"í' Bernát
dtéae ,Ulfae,e" MZ8* p»'a"

/• A számvevőiig felülvizsgált 1908. évi községi 
kob-gveteseket és 1907. év. pótköltségvetéseket

9. Az 19D«‘ aVI n02^8' háztar,ási támadásokat.
10 Az lQA^eV1 OZSegl közü,i költségvetéseket, 

dásokat. W5' “ 1906 éV' kÖZSé8’ kÖ2Ú,Í £záma-

11. A daróczi körjegyzői lakra történt túlfizetés 
tedezese tránti községi határozatokat.

12. Eperjes szab. kir. város képviselőtestületének a
kifo,yő,a8 e8y- *̂ k<>zbkka' 

vetését A tCrnyeÍ kÖF kÖZSégeÍnek 1908- évi költség- 

zatá!4a 80^7 közönségé-k határo-
le^e^ben ’ kan’a,"’eWM k‘*sö" 

rozJ> T*P°lcsán közsé8 képviselőtestületének hatá­
rozatai a községi tűzfecskendő-alap javára túlfizeiett 
összeg hovafordítása ügyében.

16. Hedri község képviselőtestületének a községi 
ejjeh-őr fizetésjavítása ügyében hozott határozatát 
ségv«éJr,es sa-k,r va,os ,908-é,i

18. Eperjes sz. kir. 
ségvetését.

óo' oárl,a “■ kir- város 1908- kökségvetésé,.
-B ^ah>r "yUK kú,iai bbd 2000 koronás 

alapitvanyanak alapító-oklevelét.
III. Jóváhagyólag tudomásul vette:
1. az alispán abbeli intézkedéseit, hogy Taliy Gyula 

vm. irodatiszinek betegség okából újabb 12 heti 
badsag!dőt engedélyezett, — hogy Kottás 
biztosnak 50 kor. é, a girálti ,őzkárosultak részére 
400 korona segélyt engedélyezett.

IV. Elutasította:
1. özv. Hedry Bertalanné, várna, árvaszéki ülnök 

o-egyenelt kérvényét kisk. Sándor nevű fla nevelési 
járulekának további engedélyezése iránt; 
r é-n AlfréŐ felebbezését Bártfa város képviselő-
estuletenek a városi kertész járandósága ügyében 

hozott véghatározata ellen ;
3. Eperjes sz. kir. város tiszti főügyészének feleb- 

ezeset Eperjes sz. kir. város képviselőtestületének
ozv. Herkely Jánosné kegydíja ügyében hozott hatá­
rozat ellen;

4. Sterbmszky Károly felebbezését Eperjes sz. kir. 
varos tanacsanak a Sterbinszky László-féle családi ala­
pítvány ügyében hozott határozatai ellen ;

5 az Alsósebes községben megejtett bíróválasztás 
ellen beadott felebbezést ;

varos 1908 évi háztartási költ-

sza
Pál vm. úti-

eszkiöltT^'0 E'en fe,Cbbezését a városban

8yas1aa^ÍTémV",ne!!ye á'ira,a r»-
•Xn Mr ’ VátOS°k ré“"' 'ató a'^^,e 
ug}et>en lein az országgyűléshez ;
nyugdíjazza; P,°SZkanyák ^ános ipáról kérelmére 

áriraí XnKXTrmeT »“«^ának
tilalom ? . kormányhoz a takarmánykiviteli
b alom elrendelése és a katonai pótlóvásárló-bizottsá- 
gok újjászervezése ügyében; o oizottsá-

-I- hogy a Vakokat Gyámolító Orsz. Egylet miskol 

rende^XX“ a'aPrŐ' I

2. a vármegyei igazoló-választmány előterjesztéséi 
-g^.táira.ánosbizo.iáági igaX

btzottsag, tagok sorában beállott változások felől.

EPERJESI SZÉCHENYI-KÔR

-, I 7flnCZÍa Körünk idegennyelvi
estéíyéfde' SZakvá'aSZ,|mánya ^dei harmadik házi 
estelyet deczember 10-ikén rendezte. Ezen a tagok a 

anczia nyelvvel és irodalommal foglalkoztak. Olvasták 
■ Kor reszere Parisból járó, .L’Illustration» czímű ké­
pes o yoiratnak karácsonyi számát ; továbbá Alphonse 
bóTaz6 "a M rT dC ’H0" m°UlÍn> nCVŰ munkáíá 
, az «A Milanah» czímű érdekes rajzot, melynek 
argya az a| iriai életbő|

francz.a nyelven élénk társalgás folyt le. A legköze 
lebb. haziestély decz 17-ikén, kedden d. u. 6 órakor 

gya>. angol nyelvű társalgás és felolvasások 
tart(^r,Ok’ VaSÍÓ Deczember 11-ikén
a tóttá a Kor »odaírni szak választmánya harmadik 

«éiyéi, melyen lstván\A
szagi ruthen nép dalai» czímen tartott igen érdekes 

es eitekes felolvasást. Érdekes, mert előttünk kevésbbé 
» neretes nemzet,ség eredeti, népies szellemi mennyi- 
lalkozasa.t ta.ta elénk; értékes, mert betekinthetrank 
oly nép lelkivilágába, melyről kedvező véleményt nem 
modenben tápláltunk. Bevezetésében a ruthén „ép 
óbb tu ajdonságait ismerteti és statisztikai megvilágl 

tasban felsorolta azon helyeket, vármegyéket, a hoL 
nemzet,seg legnagyobb szántban laki A , “ b 
Rt hen Maramarosvármegyében van, körülbelül 130 

belül' ös«“ Wbénség száma körül­
szeretőd T ’ ,aVare82Ük a felv'd<ík"> '»kik Béke- 
sZ Ham™ em?'ek' "’J" á"ér da'a' *s,nerteté- 
A mthén é°i ? a!’Ph>ng jellemzi valamennyit. 
A „then népköltés elég gazdag s változatos. Vannak 
eXa‘kirsTb',czai;“ek ~ miM a '^bb -w 
eabb s ’^mban, azonban a líra annál gazda-
gabb. -S példákkal i||usztrá|ta fe|o|vasásá(i Bs so|(
dal , melyek mindegyikét maga fordította magyarra 
mutatott be. Balladáik ..tóban drámaiak. Egyik átala 
-ertetet, balladának tárgya a mi .Kőműves'Kd 
menné, cznnu népbailadánkra emlékeztet. Lírai da- 
nrgv’ik’i , Z"*  minde" nemi‘Vd talí|ko—k.
Tárgyuk. Isten, haza és a szerelem. Szép számmal 
»nlöak na da'a,k i8' "'d>"k ’Ok tekintetben ha-
kXes í'" da'ainkhoz Néha játsziság.
kedves enyelges, evődés nyilatkozik meg népies kől- 
Xbent A, ”éP da'ba ’
szeret, a szépét, kedveli a jöt. tehát rossz nem lehet 
u “ '’’rangos felolvasásával ,gazán nemes 
tóX'dT p ha"Bató,nak -A 
adott élő X'ru'Zth Sü“' 

MiH-oi y d Ugyes es széP előadá­
sukkal nagy tetszést arattak. Végül megemlítjük, hogy 
•gén kellemet énül hat nemcsak a felolvasóra, hanem 

gyeemmel haHgató közönségre is a felolvasás fo­
lyamán némelyek részéről folytatott beszélgetés- a 
miért e helyen is figyelmeztetjük, a kiket illet, e pár 
szóra: « Csendet kérünk!*  P
A Kör h^ziestéinck 
1908. jan. 8. : zeneest

«

«

<

február 5.: zeneest

15.: felolvasóest
22.: zeneest

<

«

* 29.: felolvasóest

sorrendje :
12.: felolvasóest
19.: zeneest
26.: felolvasóest

febr.
<

«

tnárcz. 4.: zeneest.

H I R E K.
ütVÍzséUÍaPeStÍ
nbLTdr8 »^ArthuMa^^ “ ÍeaaSaBÜ^mi- 

-"I-^székhez
gvakornLkodh ^a"dor k“lni“bányai adóhivatali 
„XT ' a"ami adől"™a'»oz adöttsztté

/z,~ \>O 6ves leikőszi jubileum
I s ikáű , ,'apo'yhanusfal«i ág. h. ev. lelkész decz' 

' A kan..Un"ep'-|,'; ldl“i“k'désének 50 éves jubileumát 
Alub,la„s.ak, közel három évtizedig főesperes is volt 

' lelkÚé„Tfyar b“afi,8á8anal' ¡»"«ménéi, szelj
lelkületűnél lógva altalános tiszteletnek és szeretetnek 
örvend. Jubtleuma alkalmából egyháza, egyházmegyéje 
t.szteló. es barátai lölkeresték őt csendes otthonában 
nÍky PSZtee'Oknek és szereteíüknek kifejezést adja-' 

Az ünnepélyes istentiszteleten megfentek íz 
esperesseg gépviseietében Lajos ales^res
A. W Mátyás egyházmegyei egyházi és dr. W,/.' 

Sarnu viíági íőjegysőg, laposi>
'.kÍek Í ependToíj kapÍ"d"«íal»' 
RAJ j ■ ’ cperJesi Kollégium részéről Gerhard 
ottanitmí ,BTŐ: 3 kí>!,éB képviseletében az 
vereté • f,nCzla Lset'"‘yát jegyző és HoUnia Ernő 
tót Urnái át" IS,en,'8Z,elet alkalmából Szlabey és Halmi 
szén it d LSPeM '"aKyar nye'''"’ ,ar,°"ak h»'á«>s. 
ifiüí h , r ' ’ 'ubilá"s'éP«> az oltár elé s

b tzdftőu 7k8 kÖS2Ö"te m'g “ “""éPeketést 
■ ttzdltott a knsztus, szeretette. Megható, feledhetet- 
“ ld»"« volt ez: könnyben úsztak a szemek, dobog- 

Ibéd JT 8""b8z'ele' ’ jubiláns házánál
ebed vol , mélynél szebbnél szebb felköszöntőkben

n»epeitek a derék, köztiszteletben álló 
A jubilánst táviratilag üdvözölték: 
Semsey főispán, Tahy alispán, stb.

után a jubiláns házánál

patriarchát. 
Zelenka püspök,

. ~ A CS és kir’ közös hadügy-
miniszter Pteiter Ferenc o k jJ“Jtr rerencz, 18 sz hadosztály-tűzérezred- 
* EP‘rie8ra' B“Sbe

ÍsbáÍZ“adhá"Vi iará8b'rÓ8áBÍ alb,ró"“k a” mTskotó > 
rasbirósaghoz leendő áthelyezését megengedte. J

. ~ birósAgi elnökök. A
' sai n. ítélőtábla az eperjesi törvényszéknél szer­
ez/ ,eSk“dtbírÓsá« elnökéül az 1908. év tartamára
n d d ? tyaS tÖrvényszéki elnököt, helyettesévé 
pedig dr. Kortvélyessy Dezső törvényszéki bírót jelölte ki

— Eljegyzés. Fischer Béla trencsénvár- 
3^ dÍegyeZte

— Esküvő. Koscs Antal gör. kath. végzett 
papnovendék nőül Parii Allré| gór ka(h6 J 

esz leányát Mánál. Alsótarócztól. Az egyházi egybe- 
adast Mihá|y kavicsosi le|ké“z véKeztgey

v-i megyei mérnök. DrLo,'.„J„an°S ePerjeSÍ gÖr ka'h- PÜ*pök Keisdbaáer 
,n'rnÖkÖ' és szentszék!

mérnökké nevezte ki.

— Elhatt püspök. Dessewffy Sándor 
csana i rom. kath. püspök deczember 5-ikén Buda­
pesten, 73 éves korában, elhunyt. Az elhalt főpap az 

-es evekben a kassai jogakadémia tanára volt s 
benne Koszeghy Adámné, a felsővízközi főszolgabíró 
neje, nagybátyját gyászolja.

~ Homolka József nyug, állami
XnyT Cmber 2‘ikán’ 66 éves korában Bártfán

A SarosvármeSy» Jótékony 
^egylet «Erzsébet»-árvaházában, mint minden évben 
úgy ez idén >s, decz. ‘¿¡Fikán d. u. 5 órakor fogjuk meg- 
tartam a szegény árva-gyermekek 
Az emberszeretet nevében felkérjük a nemesszívű 
embe. barátokat, valamint egyletünknek és árvaházunk- 
szántJ°a| i ’ hT 3Z áFVák karaCbOnyfa ünnepére 
szánt -eleim.-, játék- és tanszerekben, pénzben, vala­
mint ruhaneműikben stb. álló) szives ajándékaikat ah 
* Erzsébet »-arvaházba beküldeni méltóztassanak A

Tüdőbetegségek, hurutok, szarnál*
köhögés, skrofblozls, Influenza 

Mpo-i *,-*a

■•ffteau-la R««h« a <u. b«mI fMtal

Roche i

I
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EPERJESI LAPOK 1907. — 50. szám.

1

kegyes adományokat nyilvánosan fogjuk nyugtázni I 
Egyúttal ebben az évben is ajánljuk az újévi üdvöz­
letek megváltásának szokásos jótékony intézményét 
nagyérdemű közönségünk szives figyelmébe. Eperjes,
1907. decz 1-jén. A Sárosvm. Jót. Nőegylet nevében: 
Kosch Árpádné s. k., elnök.

— FRÁTER EORÁND táncz- 
estélylyel egybekötött hangversenye
1908. január 11-én!

— Köszönetnyilvánítás. Révész 
Jenő úr — dr. Eger József úr útján — 20 koronát, 
Elsasz Miksáné úrnő 20 kor.-t, Grega András úr 
10 kor.-t adományozott az Izr. Nőegylet népkonyha­
alapja javára, — dr. Strausz Zsigmondné úrnő pedig 
gyermekruhákat adományozott az egyletnek, szegény 
gyermekek részére. A kegyes adományokért hálás köszö­
netét mond as elnökség.

— Irodalmi estély. Az eperjesi Jog­
hallgatók Testületének Irodalmi Osztálya decz. 16-ikán 
este 1 a 6 órakor a Kollégium dísztermében irodalmi 
estélyt rendez a következő műsorral : 1. «Vékony héja 
van a piros...» Magyar dalegyveleg, Huber Károlytól. 
Énekli Szűnik Ernő vezetésével a theologiai énekkar.
2. Terschak: «Mordio», fantasie de concert. Előadja 
Porkoláb János joghallgató, fuvolán, zongorán kiséri 
KáldiSoma 3. «Egy szüret a kurucz világban » (Köl­
tői elbesz.) Irta és felolvassa Csengey Gusztáv. 4. at 
Beethoven: «Andante», b) Rossini: «Ouverture de 
Topéra: «Le Barbier de Seville.» Előadja az eperjesi 
kamarazene-társaság (Káldt S., dr. Eger J , Becht J , 
Porkoláb J , Gamauf J , Jaczko N) 5. «Hipnotizmus.» 
Dialóg. Előadják Kriebel Berta és Antal Pál joghall­
gató. 6. Régi magyar nóták. Előadja hegedűn czigány- 
zene-kisérettel Liberttnyi Jenő joghallgató. Belépő-díj: 
Számozott szék 1 korona, állóhely 60 fillér. Jegyek 
válthatók az Osztály elnökénél és Földes S. kereske­
désében, valamint este a pénztárnál. A tiszta jövede­
lem az Irodalmi Osztály alaptőkéjének gyarapítására 
fordíttatik.

— Eperjesi v ezérczikkiró bu 
dapesti lapban. Dr. Réz Mihály, jogakadé­
miánk tanára, a Budapesti Hírlap régi állandó munka­
társa, a nevezett lapnak deczember 11-iki számába 
«Partikulárizmus és osztálypolitika» czím alatt köz­
figyelmet keltett vezérczikket írt.

— Tisztűjitó-közgyíilés. Sárosvár­
megye törvény hatósági bizottsága a tisztújító-közgyűlést 
decz. 17-ikén d. e. % 10 órakor tartja meg. Ezen azok 
a bizottsági tagok bírnak az 1886: XXI. t.-cz. 83 §-a 
értelmében szavazati joggal, kik az 1908. évi névjegy­
zékbe vannak fölvéve.

— Kérelem a jótékony szivek­
hez! Az Angolkisasszonyok eperjesi «B. Máriáé V » 
intézete azon kéréssel fordul a könyörületes szivekhez: 
szíveskedjenek akármilyen kis adománynyal hozzá­
járulni, hogy a szegény gyermekek karácsonyja valódi 
örömünnep legyen. Intézetünkbe több mint 300, na­
gyobbrészt szegény napszámos- vagy szolgálatban levő 
szülők gyermeke jár, kiknek szeretnők a karácsonyt 
emlékezetessé tenni. Azért a legkisebb pénzbeli ado­
mányt, játékszert, süteményt, használt ruhaneműt stb-it 
a legnagyobb köszönettel fogadjuk, és az ezen alka­
lommal, deczember 23-ikán d. u. 2 órakor tartandó 
kis ünnepségre a jótékony adományozókat ezennel 
meghívjuk. Azért bátorkodunk kérésünkkel már most 
jönni, mert a Mária-Congregatio tagjai a begyűlt pén­
zen beszerzendő ruhaneműek varrásához már most 
hozzáfognának. A jó Isten áldása szálljon a kegyes 
Jótevőkre! — Eperjes, 1907. év november havában. 
Angolkisasszonyok * ö. Máriáé V.» intézete.

— A jogakadémiáról. A dr. Raffay 
Ferencz elhúnyta által az eperjesi jogakadémián meg­
üresedett tanári állásra nézve a jogtanári kar deczem­
ber 12-iki ülésében úgy határozott, hogy ezen állást — 
a felügyeleti hatóság jóváhagyásából — az e tanévbeli 
Il-ik félévre még betöltetlenül hagyja. A kir. kormány 
által az országgyűlés elé terjesztett törvényjavaslat sze­
rint u. i. a jogtanári javadalmazás jelentékenyen emel­
tetni fog. Azt óhajtja tehát a kar, hogy a pályázat már 
a fölemelt javadalmazással hirdettessék ki, mikor is 
remélhető, hogy még kiválóbb szakerő fog tanárul 
megnyeretni. Ennek következtében a tanszék tárgyai 
közül a magyar magánjogot dr. Flórián Károly, a 
bányajogot pedig dr. Obetkó Dezső jogakadémiai taná­
rok fogják — helyettesítőleg — előadni.

— A franczia elöadí'rshoz. Ismert 
kézből veszszük a következő sorokat, melyeket a múlt 
számunkban Írottak kiegészítéséül közlünk: Az eperjesi 
műkedvelői előadások eddig még alig nyújtottak oly 
műélvezetet, mint a deczember 5-ikén a Rákóczi Kör­
ben megtartott franczia—magyar előadás. A megválasz­

tott programm-számok érdekes volta, valamint a sze­
replők határozott, biztos, kedves játéka méltó volt arra 
a nagy tetszésre, a melyiyel a megjelent, előkelő kö­
zönség a rendezést s az előadást viszonozta. A franczia 
nyelvnek városunkban való poziczióját igen kedvező 
színben láttuk a kiejtés helyességében és határozott­
ságában, melyben az a színpadon megnyilatkozott. A 
kultúra ez irányú terjedésének igen szép lépcsőfokát 
jelenti ez. Éppen azért méltó dolog, hogy a kik az 
iránt érzékkel birnak, készséggel támogassák az ily 
nehéz vállalkozást s érdeklődésükkel lehetővé tegyék 
a műélvezetet s okulást nyújtó előadások ismétlődését. 
E támogatás nélkül a legönzetlenebb törekvés és buz- 
góság is szárnyaszegett. Reméljük, hogy a számra ugyan 
nem nagy, de válogatott közönség éber figyelemmel 
fogja a jövőben is kisérni a franczia nyelv kultiválásá­
nak és térhódításának ezt a kedvező irányát s öröm­
mel fogadja, ha módja lesz hasonló szép előadásokban 
még több alkalommal is gyönyörködnie. A rendező 
ügyesség — úgy hiszszük — kész lesz a maga részéről 
minden lehetőt megtenni s a jövő január 4-ikén 
alkalmas műsorral ismét nyújt közönségünknek ily 
élvezetes előadást. IT.

— Csillogó karácsonyfa 
díszek Theisz Árminnál.

— IXévváltoztatás. Weingatten Vilmos 
ügyvédjelölt és Weingatten Leó joghallgató, eperjesi 
lakosok vezetéknevüket belügyminiszteri engedélylyel 
« Vidor változtatták.

— Szilveszteri tánczmulat­
ság1. Az eperjesi kereskedő-ifjak deczember 31 ikén
— részben a helybeli népkonyha és részben az állásnél­
küli kereskedő-ifjak javára — a Newyork-kávéház eme­
leti nagytermében, Gönczy Alexi zenekarának közremű­
ködése mellett zártkörű tánczvigalmat (Szilveszter-es­
télyt) rendeznek. Belépti-díj: személyjegy 2 kor. 50 f., 
családjegy 5 kor. Jegyek előreváltva: személyjegy 2 kor , 
családjegy 4 kor. Belépőjegyek előre válthatók Thrór 
Gyula és Gerő Mihály utak üzletében. Felülfizetések
— tekintettel a jótékony czélra — köszönettel fogadtat­
nak és hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete este fél 9-kor.

Ivgv zongoríi olcsón eladó. Bővebbet 
a lap kiadóhivatalában.

— Karácsonyi küldemények 
és sl posta. A közeledő karácsonyi és újévi 
ünnepek alkalmából — a forgalom gyorsabb lebonyo­
lítása czéljából — figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a fogyasztási adóvonallal kerített városokba, különö­
sen a Budapestre szóló, fogyasztási adó alá eső czik- 
keket tartalmazó postacsomagoknál azok tartalmát 
úgy a szállítóleveleit, mint a csomag burkolatán minő­
ség, mennyiség és darabszám szerint részletesen és 
pontosan tüntesse ki.

— Karácsonyfadíszekben újdon­
ságok és ízléses karácsonyi ajándékok a legegyszerűbb 
és olcsóbb kiviteltől a legdrágább minőségig a legjutá- 
nyosabban Cattarino S. utóda Földes Samu papír- és 
díszműárú-üzletében (Eperjes, Fő-utcza 78. szám a.) 
kaphatók.

— Az Eperjesi Dalegylet. Decz. 
1-sején tartotta az Eperjesi Dalegylet hosszú meg­
szakítás után első közgyűlését, melyen először is a 
tisztújítást foganatosította. Elnökké a közgyűlés egy­
hangú lelkesedéssel dr. Máriássy Béla várm. árvaszéki 
elnököt, jogakad, magántanárt választotta meg, ki a 
közgyűlés bizalmát megköszönte és kifejtette mindazon 
elveket és eszméket, melyek őt teendőiben irányítani 
fogják, s azon óhajának adott kifejezést, vajha az 
egylet most, a midőn az elejtett fonalat újból fölveszi, 
azt tovább szőve, nemes czélját elérhetné. A magasan 
szárnyaló beszédet lelkes éljenzéssel fogadta a köz­
gyűlés. Alelnök Hanusovszky Imre, titkár Nikelszky 
Zoltán, pénztáros Veiszer Emil, karmester Kapy Gyula, 
szertáros Fota László lett. A választmány tagjai sorába a 
közgyűlés Andor Sándor, Faragó József, Liptai Lajos, 
Mikó Imre, öhlschláger Ödön, Rakovszky Elek, Vasskó 
Jenő és Vöröss Sándor tagokat választotta. A pénz- 
és a kottatár átvételére a közgyűlés bizottságot kül­
dött ki. A próbák megtartásának idejét pedig úgy 
állapította meg, hogy 2—2 szólam egy-egy órában 
gyakorol hetenként; és minden pénteken összpróba 
lesz. Dr. Wallentinyi Samu a Széchenyi-kör nevében 
üdvözölte és a Kör támogatásáról biztosította az egyletet; 
s a közgyűlés elhatározta, hogy az egylet is mindig 
azon lesz, hogy a Széchenyi-kört támogatva s vele 
karöltve, minél áldásosabb működést fejthessen ki. 
Végül egyhangúlag hozzájárult a közgyűlés azon ja­
vaslathoz, hogy Hirschtnann Ferenczet, az egyesület 
volt derék karmesterét, ki önzetlen és áldásos műkö­
dést fejtett ki az egylet érdekében hosszú időn át, 
tiszteletbeli taggá választja. — Közöljük, hogy a Dalkar 
a múlt hét folyamán rendszeres működését már meg­

kezdte s a tagok majdnem teljes számban jelentek 
meg a próbákon. A működő tagok száma eddig 33. 
Kérjük ez úton is városunk társadalmának mindazon 
tagjait, a kik a dalt szeretik, lépjenek az egylet tag­
jai sorába minél többen I Ez által a köznek is, min- 
magunknak is csak használunk.

— Jogászok szövetst'ge. Ungvá- 
rott azzal a tervvel foglalkoznak, hogy az ottani jogá­
szokat (ügyvédeket, ügyvédjelölteket stb.), közös érde­
keik előmozdítása végett, szövetségbe egyesítsék.

— Fizetésképtelenség, liirnbaum 
S. kisszebeni rövidárú-kereskedő fizetéseit megszüntette.

— Három város egyesítése. 
Poprád, Felka és Szepesszombat városok érdekeltsége 
legutóbb tartott értekezletén kimondta, hogy ezen há­
rom városnak egyesítése szükséges. Egyúttal az érte­
kezlet bizottságot küldött ki, mely a három város kép­
viselőtestületei elé az egyesítés érdekében javaslatot 
lesz köteles terjeszteni.

— Megsemmisített választás, 
Sárosvármegye bíráló-választmánya a Szemelnye köz­
ségben legutóbb megtartott várm. bizottsági tagválasz­
tást — alaki hibák miatt — megsemmisítette.

— oOO aranyat nem Ígérünk és így ter­
mészetesen nem is adjuk I De azt határozottan állít­
juk, hogy a llohrandt J V eperjesi fűszerüzletében 
kapható híres eredeti töltésű Dreher-jér a legjobb, a 
legajánlhatóbb.

— Felebbezések. Az eperjes város 1908. 
évi költségvetését és az 1908-iki legtöbb adót fizetők­
nek névjegyzékét megállapító határozatok ellen 15 nap 
alatt a városi tanácsnál felebbezés adható be.

— A hazai kamarák piacz- 
értékbizonyítványai — az amerikai 
Egyesült-Államok kormányának legújabb intézkedése 
folytán — az amerikai vámbecslők által bizonyítékul 
elfogadandók.

— Az eperjesi Ev. IXöegylet kará­
csonyi felruházása decz. 21-ikén és 
23-ikán lesz. Decz. 21-ikén d. u. 3 órakor a Kollégium 
termében az iskolás-gyermekek részére rendez az egylet 
karácsonyfa-ünnepélyt, mely alkalommal 19 gyermekei 
fog felruházni; decz. 23-ikán d. u. 3 órakor pedig a 
Szegényekházában fogja az egyház szegényeit ruha- és 
ételneművel megajándékozni. Mindkét ünnepélyen szí­
vesen lát az egylet vendégeket is. A jólelkű adakozók 
kéretnek, hogy adományaikat Thrór Gyuláné, vagy 
Zavatzky Szilárdné útján adják át.

— Telekkönyv Lemesen. Az 
1908-iki állami költségvetés indokolása szerint a lemesi 
kir. járásbíróságnak az 1908. év folyamán telekkönyvi 
hatósággal leendő felruházása iránt a tárgyalások folya­
matban vannak.

— Mükedvelcí - előadás Bárt 
fán. A Vöröskereszt-egylet bártfai fiókja deczem­
ber 26-ikán tánczczal egybekötött műkedvelőielőadást 
rendez. Szinre kerül a «Kukliprédikácziók» ez vígjáték.

— A sóhiány. Lapunk deczember 8-iki szá­
mában megjelent. «Kereskedők panaszai» czímű köz­
leményre vonatkozólag a tótsóvári in. kir. főbánya- 
hivataltól hosszabb nyilatkozatot kaptunk, melyből 
közöljük a következő lényeges részeket: „Nem helyes 
a czikkirónak az az állítása, hogy «négy üstön főzik 
a sót, ha nagy a szükséglet, mint pl. most őszszel, nyáron 
pedig kettőn», mert meggyőződhetik a helyszínén 
arról, hogy már több éven keresztül, a sósvíz elégte­
lensége miatt csak két katlan van üzemben, és hogy 
nem négy, hanem csak három katlan van beépítve, s 
így csak egy katlan áll üzemen kívül. A sófőzésre 
ugyanis kizárólag a Lipót-aknában összegyülemlett és 
naponként a felszínre kiszállított sósvíz használtatik 
föl, mely azonban oly csekély mennyiségű, hogy az 
üzemben tartott két katlan táplálására is alig elegendő. 
Ezen oknál fogva a főttsónak fokozottabb mérvben 
való termelése sem eszközölhető. Téves a czikkírónak 
azon további állítása is, mely szerint «a lefolyó sósvíz 
fel nem fogatik.» A helyszínén ugyanis tapasztalhatná, 
hogy a sósvíz a Lipót - aknából bőrtömlőkben szállít- 
tatik a felszínre, honnan a levezetés czéljából beépí­
tett földalatti csatornán, csövek segélyével vezettetik 
a vízgyűjtő szekrénybe, innét pedig szintén csőveze­
téken a sófőző katlanokba. Ilyen berendezés mellett 
teljesen ki van zárva annak a lehetősége, hogy az ak­
nából kihúzott sósvíz legcsekélyebb része is a kül­
színen elfolyhasson. Vagy talán a czikkíró a Tótsó- 
vár községen keresztül vonuló patak /r/fj-vizének fel­
fogására gondolt? Édes-vízből azonban konyhasó nem 
termelhető. Ezek után megdöntöttnek kell tekinteni 
a czikkírónak ama állítását is, hogy a «sófőzde min­
dig csak annyi sót termel, a mennyi éppen a folyó 
szükségletre szükséges; raktárba nem helyeznek el

» '
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semmn. Stb. A sót&de csak a„„yi termdhet 
a menny. áll rendelkezésére. Természetes dolog
hogy . mostani nagy ktreíleM „ üiembm *
l., lm ternulise t, s .g) raktan
hl stn, all/iat r.Mt.ésr,. mindazonáltal még nem 
nem volt rá eset, hogy a sóért küldött szekerek 
ismét üresen távozták volna. A hivatal a főtt-só hiá­
nyát a megfelelő arányban őrlött-soval pótolja. A vevő 
feek azon kifogása pedig, hogy az őrlött-só élveze- 
tehez nincsenek ho rászokva, igen ingatag alapra v,„ 
fektetve, mivel az orlött-sdnak úgy tisztasága, mint 
vegyt összetétele „ fótival sctmb„
’"P‘ /»,„.•■ Eddig a nyilatkozat. Részünk-
rm - addig ts. mig a ezikkiró viszonválaszolhat - meg- 
jegyezzük, hogy vármegyénk lakosság, östdóklöl fogva 
a föd-sót használj, s ennek használatára e/,é„zL 
lehet tgenye, mert a bánya a vármegye területén 
van. Szükségesnek tartanók továbbá. I,a , fóbá- 
nyahnatal kövemé , pénzügyminiszternek
azon rendeletet, hogy a ÍSttsó.al eZ<*„, Ä„, a 
szeli vaimegyék szükséglétét VeiW ellátnia. Ebből - né 
zetünk szerint - az is következik, hogy Kassa-, Abaúj-, 
Gomor-. stb. varmegyek részére a hivatal csak azután 
adhatna főtt-sót, ha Sáros- Zemplén- és Szepesvár- 
megyek szükséglete már fedezve van. Ámde a hivatal 
a csak másodsorban figyelembe jöhető vármegyéknek 
xs jelentékeny mennyiségű főtt-sót ad ; s így ez bizo­
nyára a határszéli lakosság, de leginkább Sárosvár­
megye rovására történik

Iskolai ünnepélvek. Az Angol- 
kisasszonyok <B. Mariae V.» intézete Mária
ionoknő-, az állami tanítónőképző-intézet pedig Dúzs 
Mária igazgatónő névünnepe alkalmából deczember 
/-ikm és 8-ikán igen jól sikerült és nagy közönség 
áltál látogatott iskolai ünnepélyeket rendeztek Az. 
Angolkisasszonyok bennlakó növendékei deczember 
7-iki ünnepségének műsora a következő volt: 1. Üd­
vözlő dal, Hirschmann Ferencztől Énekelte a kar
2. üdvözlő szavalatok. Elmondták: Takács Mariska 
Bornemissza Margit, Urbán Eszter, Zitkovszky Eleonóra’
3. «Szűz Mária szeplőtelen fogantatása. Drárr.a öt fel­
vonásban » I. felv. Az ember teremtése és bűnbeesése 
II felv. Az eredeti bűn mivolta III. felv. Szűz Mária 
szeplőtelen fogantatása. IV. felv. Szűz Mária születése. 
V. felv. A Fiú Isten megtestesülése. Személyek : Isteni 
Bölcseség: Akantisz Erzsi, isteni Igazság: Horváth 
Ilonka isteni Jóság: Kantha Gizella, isteni Szeretet: 
Bátorfi Valéria, isteni Irgalmasság: Toronszky Anna 
isteni Hűség: Piller Rózsi, isteni Tanács: Zit ovszky 
Eleonóra, Adám: Vízy Edith, Éva: Bánó Ilona, Ész: 
Koós Marianne, Luczifer: Helm Ilonka, Gábriel ark­
angyal: Zaborovszky Valéria, Mihály arkangyal: Ki- 
szely Erzsi, Angyalok (képezték a 9 angyali kart): Végh 
Livia, Czirbusz Lenke, Végh Irén, Ybl Manczi, Zachár 
Mariska, Martényi Sarolta, Szentmiklóssy Mariska. Kis 
angyalok : Herrmann Ella, Regenhárt Kató. Szentmik­
lóssy Irén, Takács Mariska, Bndrejkovits Olga, Zabo- 
tovszky Erzsi, Diószeghy Sári, Traply Mariska Szűz 
Mária: Schmausz Margit A felvonások közt: 4. «Valse 
lente», GillettŐI, és 5 «Zwiegespräch», Meyer Hell- 
mundtól. Előadta Akantisz Matiska 6 Élőkép — A 
bejáró-tanítványok pedig deczember 8-ikán a követ­
kező műsorú ünnepélyt rendeztek: 1. Üdvözlő-dal, 
Colitól. Éne! eite a IV. polg. osztály. 2. «Ave Maria»’ 
Reimanntól. Énekelte a IV. polg. osztály. 3. Üdvözlő 
szavalatok. Elmondták : Preiszner Valéria, Grieger Erzsi, 
Berzeviczy Eszti 4. «Szent Júlia.» Dráma öt felvonás­
ban. Személyek: Konstanczia, előkelő római hölgy; 
Roskoványi Mária. Júlia, keresztény és Thekla, pogány 
rabnői: Gyulai Ilona és Csarnogurszky Erzsi, Sabina, 
az első konzul özvegye: Mészáros Márta, Balbina, a 
korzikai helytartó neje: Kalabay Margit, Egeria, Ceres 
papnője, Petricskó Zsuzska, Charitás, Szabina keresz­
tény, Piiska, Blandina és Zsófia pogány rabnői: Kállia 
Ilona, Firley Elza, Pawelek Jenny és Nádaskay Erzsi. 
5. Előkép Személyei: Szent Júlia: Gyulai Ilona An­
gyalok : Ebner Edith, Gyagyovszky Mária, Harcsár 
Mária, Habel Erna, Jakubek Mária, Lavotha Évi. 
Magyar Katinka, Sandalla Mária, Wunsch Irén

— Csipkeverö tanfolyam
I-* esen. Most, midőn hazai iparczikkeink 

nagyobb érdekében országszerte üdvös mozgalmak 
során czélirányos gyakorlati megoldásokat keresnek, 
örök kár volna, a mi népiparunk egyik büszkeségét, 
a sóvári csipkét figyelmen kívül hagynunk. Alig i< van 
már egy pár nő, a kik a hazai motívumokban gazdag, 
értékes, szép sóvári csipkék verésének titkaiban teljes 
avatottsággal otthonosak. Hölgyeim, kiknek példás haza­
fias erényeik, gyújtó lelkesedé'-ök hevére mindenkor 
kivirul a legszebb tulipán, itt az alkalom, használják 
fel, nem kell hozzá nagy áldozat sem: tanuljak el ezt 
a csipkeverést! Előreláthatólag már januárban meg-

kezdődik a tanfolyam, karolják fel szokott lelkesedésük­
be s mutassák meg, mire képes az eperjesi honleányok 
buzgalma, lelkesedése! .. Úgy tudjuk, hogy cz a ked- 
ves, szép eszme s ennek gyako| ,ati kivitelére irányuló 
e határozás Boldizsárrá ö méltósága személyét
avatja nagyobb büszkeségünkké s azért addig is míg 
e fontos ügyünkre folytatólag részletesen is visszatér­
hetünk, ajánljuk i. t. Hölgyeinknek, hogy további fel- 
vilagosítások végett forduljanak Ő hozzá, ki kétség- 

mL’ 'eíína«yobb örömmel fogad majd minden 
eideklődőt .. De büszkék is leszünk nagyon nagyon 

o gyeinkre, ha majd ruháikon saját készítményű szép 
csipkéikét fogjuk megbámulhatni mielőbb!

atz karács°nyfa. Dr.
u'"1" Gyula, Eperjes szab, kir város főorvosa és 

kórházi igazgató fölkéri városunknak és vidékének 
közönségét, hogy a kórházban ápolt szegénysorsú 
betegek karácsonyfája részére pénzbeli és egyéb adomá­
nyaikat decz. 23-ikáig bezárólag a kórházba eljuttatni 
szíveskedjenek.

~AzolCSÓ fogorvos. Kisszebenben 
evek óta működik nagyon olcsó fogorvos. Ugyanis 
Ma]oros nevű mesterember 20 krajczárért, és ha szé­
pen kérik, 15 krajczárért is húz fogat. Mesterségében 
e ^8 ügyes volt. E napokban azonban nagyon el le­
leteit foglalva, midőn ugyanis Pap Ilka nevű cseléd- 
ánynak, aki fogat huzatott nála, a foggal együtt az 

egész foghúst is elszakította az álkapocstól. Dr. Daiek 
Bálint ezredorvos, a kinél a szerencsétlen leány gyó­
gyulást nyert, feljelentést tett az ügyes fogorvos ellen.

ímús liíilí'ilosic't» czím alatt 
lapunk decz. 8-iki számában közlöttek kiegészítéséül 
jelentjük, hogy a dr. Horovitz Imre törvényszéki orvos 
eszközölte bonczolásból kitűnt, hogy Iván Mátyás 
mezőőr elhalt feleségét nem testének hátsó részén, 
hanem elül a lágyékon rúgta meg, és hogy az elvér- 
zes is valószínűleg a rúgás következtében állott be. 
Ennek következtében az eperjesi törvényszék a bűn­
vádi eljárást folyamatba tette s ezt Ralpataky József 
törvényszéki vizsgálóbíró vezeti.

Halálos b.'ileset. Deczember 7-ikén 
Dulya Péter és Ijalko Mária feketekúti lakosok peres 
ügyben Kisszebenben voltak.. Amint este haza men­
tek, a Bajorvágás és Feketekút között levő úton a 
szekér felfordult, de oly szerencsétlenül, hogy mind- ' 
kettőjüket agyonütötte. Az a különös a dologban, ' 
hogy a szekérén még egy öreg asszony is volt és ' 
annak mi baja sem jörtént. Dulya Péter a szekéren 
fai vitt s valószínűleg a nehéz fa nyomta a két em­
bert agyon. A szerencsétleneket hétfőn temették el

I nagy részvétel mellett.

~ A Limment Capsici comp., a Horgony- 
I ain - Expeller igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már sok év óta mindig 
készletben van Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, kösz- 
veny, csuznál stb nél a Linimenttel való bedörzsölések 
inindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járvány­
kornál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bi­
zonyult. Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel alkal­
maztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen is és 
üvegekben: á 80 fillér, 1 kor 40 fillér, és 2 korona a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; de bevásárlás ’al­
kalmával tessék határozottan: Richter-féle Horgony- 
Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint a 
«Horgony» védjegyre és a Richter ezégjegyzésre figyelni 
és csak edreeti üveget elfogadni

—- Korcsolyázó egy esület köz
Sy ülése deczember 8-ikán folyt le Bánó Aladár 
elnöklete mellett Az elnök meleg szavakkal üdvözölte 
a megjelent tagokat és örömmel mutatott reá, hogy 
az egyesület tavalyi esztendeje az eredményes munká- I 
nak az esztendeje volt. A tagok számában is örven­
detes szapotodás állott be. mert volt az egyesületnek 
tavaly 129 (120) rendes, 271 (226) családtagja Ki­
adott tavaly az egyesület 77 (76) évadjegyet, 228 (134) ____
5 koronás és 22 (37) 3 koronás tanulójegyet. Esti gyümölcsfák nemesítésének módját és eszközeit, né 
belépti jegy elkelt 400(114), napp'i 49(46). Az egye­
sület összes bevétele 4628 kor. 33 f. volt, vagyis közel 
800 koronával több, mint a megelőző évben. Ennek 
folytán az egyesület az adósságát is törleszthette, mely­
ből ma már csak 300 korona áll fenn. A közgyűlés 
az éljenzéssel fogadott elnöki megnyitó után a szám- _ _ ____
msgáló bízott^ jelen.«, hallgatta meg és ennek I Möegylét deoem^Tikto tartót» 
alapjan 1 heisz Ármin pénztárosnak hálás köszöneté­
nek kifejezése mellett megadta a szokásos felmentvényt. 
Majd elfogadták a költségvetést az 1908. évre és meg­
állapították a tagsági- és évad és egyéb jegyek díját, 
és pedig az eddigi magasságban. A választmány meg­
választására került a sor és a közgyűlés újból az eddi­
gieket választotta meg, azza! a különbséggel, hogy 
Oszvald Károly helyébe, a ki vál. tagságáról lemon­
dott, dr. Ferbstein Károlyt választották meg. A jövő 
évi számadások megvizsgálására kiküldték Szutórisz

Frigyes alelnököt, Geöcze Ernő jegyzőt és dr. Flórián 
Karoly vál. tagot Tudomásul vette egyébként a köz­
gyűlés azt is, hogy a választmány az új csarnok helyé­
nek kérdésében a várossal tárgyal és majd ebben az 
ügyben véglegesen határoz a város hozzájárulása esetén.

Külső használatra. Testrészek 
fajdalmai, csuzos és köszvényes bajok és mindennemű 
gyuladasok a Moll-féle sósborszeszxtxX gyógyitalnak 
biztos sikerrel. Egy üveg ára 1 kor. 90 fillér. Szétküldés 
"T oá^e,,e,IM°|l A gyógyszerész, cs. és kar.
udv. szállító áltál Becs, I., Tuchlauben 9. A vidéki gyóyv- 
szertarakban és anyagkereskedésekben határozottan 
aláírásával8211"10"7 kérendÖ az ö gy^i-jelvényével és

SztrAjk. a. mészárosok ellen. 
Érdekes a következő bécsi tudósítás: «A mészárosokra 
nehéz nap vette ma kezdetét. A bécsi háziasszonyok 
indítottak nagyszabású akcziót, hogy t. i, ha kell, két 
hétig sztrájkba lépnek és tartózkodnak a húsfogyasztás­
tól. Egy deka húst sem hozatnak a mészárszékből, és 
fölhívást intéztek a vendéglőbe járó közönséghez is, 
hogy ott se fogyaszszanak semmiféle marhahúst, a 
míg jelentékenyen le nem szállanak a mészárosok a 
hús árával Egyes mészárosok máris 40 fillérrel olcsób­
ban mérik a marhahúst, de ezzel nem érik be a házi­
asszonyok és a mai napon a legtöbb mészárszékben,mivel 
elmaradtak a vevők, raktáron maradtak a húskészletek. 
A bécsi nők ezen mozgalomtól teljes sikert várnak.»

Uranczia-mag-yrir színi- és 
zcneelőadAs, melyet Teszter Zsófia és tanít­
ványai rendeznek, január 4-ikén újból lesz. Ez alkalom­
mal dr. E. Hagy Olivérné Kvassay Annuska, kinek 
művészetében az eperjesiek korábban többször gyönyör­
ködhettek, szintén közreműködik, és saját szerzeményű 
monológot fog előadni.

, ~ A Richter-féle horgony kő- és híd- 
szekrények eredeti árakon Eperje­

sen l heisz Árminnál, Fő-utcza 58. szám alatt, kaphatók.
A PÜiCzelíikások. Most, hogy, habár 

kis mérvben, újból föllépett a hasihagymáz (tífusz) és 
a kanyaró is még megvan, nem lehet szó nélkül hagy­
nunk, hogy Eperjesen a pinczelakások folyton szapo­
rodnak. így a Deák Ferencz-utczában újabban négy 
ilyen keletkezett. Ezek az egészségre kész veszedelmet 
rejtenek magukban, a talaj sói és különösen a salét­
rom u. i. csakhamar átivódnak az ily lakások falaiba, 
es a lakásokat nedvesekké teszik. A mint értesülünk, 
Eperjes város tanácsa ily pinczelakásokra engedélyt 
nem adott, de felebbezés következtében Sárosvármegye 
alispánja az engedélyeket megadta azzal az indokolással, 
hogy a lakhatási engedély kiadása még utólag is meg­
tagadható, ha a pinczelakás egészségtelen. Ez az indo­
kolás azonban el nem fogadható, mert a kész pincze- 
lakásnál nehéz a nedvességet azonnal megállapítani, 
mivel ez legtöbbször csak később jelentkezik. Ily laká­
sok ezenkívül többnyire csak apró, szelelőlyukszerű 

I ablakokkal bírnak s állandó tenyészhelyei a külön­
böző baczillusoknak. Helyesebbnek tartanók tenát, ha 
a hatóság ily lakások építésére ezentúl engedélyt egyál­
talán nem adna

i Lakbér-főlenielc*s.  Sárosvármegye 
közigazgatási erdészeti bizottsága a járási erdőőrök 
évi 100 kor. lakbérét 200 kor.-ra emelte föl. Ezt a 
többletet az erdőbirtokosok viselik oly módon, hogy 
rájuk holdanként mintegy 2 fillér esik

j — Kertészeti előadások. Ritzl 
I Káioly kisszebeni állami kertészeti tanító deczember

7-ikén fejezte be, az eperjesi ev. koll. theol. akad, 
ifjúság jelenlétében, az Ev. Theol. Otthon olvasóter­
mében. kertészeti őszi előadásait. Utolsó előadásában 
a fák szaporításáról és a gyümölcsfák nemesítéséről 
beszélt terjedelmesebben. Egyenként ismertette a fák­
nak, dugványok, hajtás, feltöltés, gyöksarjak és tőosz- 

| tás által való szaporítását, s különös részletességgel a
. név- 

szerint: az oltást, az ahhoz szükséges kellékeket, ú. m. 
az alanyt, az oltóvesszőt, a köteléket, az oltóviaszt és 
egyeb eszközöket. Előadásait a gyakorlati kísérletek­
kel együtt most már csak az 1908. ev tavaszán fogja 
folytatni.

— Kisszebeni Izr. Jótékony
— ----------- 1 meg XlII-ik

rendes évi közgyűlését, melyen a tagok igen szép 
számban voltak jelen, a mi azon általános érdeklődést 
igazolja, melynek köszönhető, hogy az egylet a kez­
det nehézségeit leküzdötte s most már biztos, szilárd 
alapon áll. Rosenfeld Ignáczné elnök megnyitó be­
szédében megemlékezett bőid dr. Propper Izsónéról, 
a ki, mint választmányi tag, az egylet körül hervad­
hatatlan érdemeket szerzett. Ezután következett az 
évi jelentés, mely részletesen beszámol az egylet ezévi 
működéséről. Sok nyomort enyhített, sok könnyet
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szántott föl az egylet. Állandó havi segélyezést nyúj­
tott; betegeknek orvosszert és tápláló étkezést adott; 
árva leányt kiházasított; szegény iparosnak segélyt 
nyújtott, hogy iparát folytathassa; az állami isko 
Iának jó előmenetelt tanúsító tanulóit az Erzsébet 
Királynő-alapítvány kamatjaival megjutalmazta; s most 
is a zordabb időjárás beálltával, a közgyűlés nagyobb 
összeget szavazott meg kiosztásra és sok szegény csa­
ládot — valláskülömbség nélkül — megmentett a tél 
okozta gondoktól Látjuk ebből a jelentésből, hogy 
— a költő szavai szerint — «Szűk térben is milyen 
nagyot alkothatunk». Ezen jótékony nőegylet bár 
kis körben, de teljes odaadással végzi munkájá .

— A járvúnyok. Sárosvármegye Hiva­
talos LAPjÁ-nak kimutatása szerint a vármegye terü­
letén a járvány kezdetétől fogva november 30-ikáig 
vörhenyben 57, kanyaróban 18, hasihagymázban 5, 
hökhurutban 1 és bárányhimlőben 5 személy halt meg. 
Egymagában Jernye községben a vörheny 20, Nyárs- 
ardón pedig 16 emberéletet pusztított el.

I anári kongresszus. Az Országos 
Középiskolai Tanáregyesület igazgató-választmánya leg­
utóbb Budapesten tartott ülésén, melyen Eperjesről 
Perényi Vilmos koll. főgimnáziumi tanár vett részt, 
elhatározta, hogy a középiskolai tanárok orsz. kongresz- 
szusát, decz. 28. és 29-ik napjaira, Budapestre egybe­
hívja. Ez a kongresszus követelni fogja, hogy az állami 
és egyéb tanárok közt fizetés dolgában különbség ne 
legyen és a középiskolai tanárok fizetése az elsőfolya- 
modású bírák illetményével egyenlővé tétessék. Az ezen 
kongresszuson résztvevő nem-állami tanárok vasúti ked­
vezményre jogosító igazolványokat fognak kapni.

— L clvarhelyvárnieg-ve a. pá­
linka. ellen. Udvarhelyvármegyének eddig hu- 
szonnyolcz községe határozta el, hogy — az alkoho­
lizmus pusztító hatásának ellensúlyozására — a korcs­
mákat vasárnapokon és ünnepeken zárva tartják. Ez 
a mozgalom az egész vármegyében örvendetesen ter­
jed. Hát nálunk mikor fog ez irányban valami történni ?

— A Tanári-kör első felolva 
sása. («Pompeji és a római élet.») Decz. 7-ikén 
kezdette meg az Eperjesi Tanári-kör szokásos felolvasó- 
cziklusát. A közönség érdeklődése, melyet a múltban 
is hálásan tapasztaltunk, ezúttal sem csappant meg; 
a vármegyeház nagyterme, a rossz idő ellenére is, 
zsúfolásig megtelt. Féltsek Kornél titkár rövid, de formás 
megnyitója után, melyben megköszönte a közönség­
nek a tanári munka iránt tanúsított érdeklődését s a 
két főgimnázium kiránduló-alapjához való anyagi hozzá­
járulást, Vöröss Sándor koll. főgimn. tanár lépett az 
asztalhoz, hogy felolvassa Putnoky Miklós főgimn. igaz­
gatónak «Pompeji és a római élet» ez. művét. Putnoky 
hálás témát választott. A rómaiaknak, Európa legszeren­
csésebb hódítóinak s legtehetségesebb államszervezői­
nek, élete mindenkor érdekelni fogja az embereket. 
Mindamellett tapintat kell ahhoz, hogy a letűnt idők 
életéből ki tudjuk választani azokat a fázisokat, a melyek 
a laikus közönséget nemcsak oktatják, hanem szóra­
koztatják is. S ez a helyes kiválasztás a művecske 
legfőbb érdeme. Pompeji pusztulásával kezdi. S e kezdet 
már maga is nagyon ügyes. Világhírű eseményhez rög­
zíti a rómaiak magán- és nyilvános életének, társa­
dalmi és vallásos szokásainak megismertetését s az 
ezekre vonatkozó emlékek és maradványok bemuta­
tását. Elvezet a római házhoz, megismertet ennek beosz­
tásával s utána azon élettel, mely falai közt lefolyt- 
A cselédekkel hanezurozó kis fiú, a hiú úrnő, a dor- 
bézoló férfitársaság, a piacznak kereskedő- és ügyes­
bájos dolgaiban a törvényt járó népe oly elevenen 
kerülnek az író tolla alól elénk, mintha csak a mai 
élet alakjai lennének De hisz azok is ők. A modern 
kultúra rajtunk csak máz, mely elfödi, de meg nem 
változtatja alaptermészetünket. Egy dologban változ­
tunk csak nagyot: az emberi méltóság megbecsülésé­
ben. Sokszor láttuk s mégis mindannyiszor megdöb­
benünk a rómaiak kegyetlenségén és vérszomján, a 
melylyel az egymás fegyverétől vagy a vadállatok körmei 
között összeeső áldozatok hörgésének tombolni, ujon- 
gani bírtak. Ez az egy dolog, az emberben az ember­
nek megbecsülése az, a mi éles válaszfalat von a keresz­
tény és pogány kultúra közé. Körülbelül ez volt az 
összhatás, melyet a felolvasás a közönségre tett. Köszö­
net érte a szerzőnek, kinek eperjesi sikeréhez Vöröss 
Sándor kellemes olvasásával is hozzájárult. y—s.

— -A- Kollégium a londoni ma- 
gyar1 kiállításon, a vallás- és közokta­
tásügyi miniszter felhívása következtében, — mint 
már említettük részt fog venni Díváid Lajos mű- 
■ntézete a Kollégiumot ábrázoló fényképeket már 
elkészítette. Ez alkalommal több száz példányban 
el fogják Londonba a Kollégium történetét is kül­
deni, melyet néhai Vandrák András irt meg s Pulszky 

Ágost és Dallos Gyula angol nyelyre fordítottak A Kol­
légium vezetőségének megbízásából ezt a művet az 
1864-től 1907-ig terjedő adatokkal dr. Obetko Dezső 
jogakadémiái tanár angol nyelven ki fogja egészíteni 
és a munkát új tartalmában sajtó alá rendezni

— Kincses Kalendáriom 
1908 r*a.  A könyvesbóitok kirakataiban a Kin­
cses Kalendáriom piros kötetei az új esztendő köze­
ledtének a legelső hirdetői. Az új Kincses Kalendá­
rium még jobb a régieknél,' pedig azok is jók voltak. 
A Kincses Kalendáriumnak az a része, a mely olvasni­
valókat, vagy őszintébben szólva: tanulnivalókat tar­
talmaz, az idén négy-öt ívvel gyarapodott Meglehet, 
hogy némelyek kifogásolják a Kincses Kalendáriom 
betűinek kicsinységét, de egy könyvben ily óriás 
anyagot közölni másként nem lehetne. A Kincses új 
kötete a következő nagyobb czikkeket közli: Az év 
történetét, az év nevezetes ^halottjainak arczképeivel. 
Azután a magyar mithologiáról olvashatunk egy czik- 
ket: a pogány magyarok hitéről. Két érdekes czikk 
ismerteti Európa fejedelmi családjait s a magyar arisz- 
tokrácziát. A nemzetközi jog rövid kivonata után ér­
dekes dolgokat lehet olvasni az orvosi műtét közben 
való narkotizálásról A legszigorúbb aszkéta-életet élő 
apáczákról, a karmelitákról is van a Kincsesben egy 
czikk; úgyszintén a jövő városáról is. A Széchenyi- 
Vanderbilt nász aktualitássá tette az amerikai arisz- 
tokrácziát és nemességet, melyet a Kincses szintén 
ismertet. Ismerteti a sarkvidéki expedicziók eddigi 
eredményeit. Egy czikk bebizonyítja, hogy a termé­
szetben is van halhatatlanság. A misztikus természeti 
tünemények közül a villámcsapást és a jégesőt ismer­
teti egy-egy nagy tanulmány. Az állatok világából, 
valamint a mindennapi természet! udomány köréből 
egy tuczatnál több czikk következik ezután, de jut tér 
a méhészet, a billiárd-játék és a skandináv államok 
történetének ismertetésére is. Egy nagy czikk megis­
merteti velünk a Vatikánt és lakóit, írásban és érde­
kes képekben. Érdeklődésre tarthat számot a modern 
szocziálizmus irányait ismertető czikk is. Sok kép van 
a virágoskertet, a hollandi festészet remekeit és a svéd 
szoba tornázást ismertető czikkekben is <A magyar 
nemzet aranykönyve» czímű közlemény fölsorolja azo­
kat, a kik az abszolutizmus idején halált vagy börtönt 
szenvedtek a nemzeti ügyért Borghese herczeg peking- 
párisi útjának leírása is benne van a Kincsesben s 
utána egy nagy szótár arra tanít bennünket, hogy 
hogyan ejtsük ki az idegen neveket? Egy czikk azt 
magyarázza, hogy mikor olcsó és mikor drága a pénz ? 
A Kincses Kalendáriom külső formája és az ára azon­
ban most is változatlan maradt: a csinosan bekötött 
kalendáriom ára még mindig csak 2 korona.

— Az Eperjesi Kereskedők 
Társulata a kassai posta- és távirdaigazgató- 
ságtól a következő, 41,053/1907.. sz. átiratot kapta: 
,,Folyó évi október hó 24-ikén kelt 865 számú be­
adványára a következőkben értesítem a tek. Társulatot: 
1. Abban az irányban, hogy az Eperjes 2 sz. posta­
táv. hivatal lehetőleg a város forgalmi központjába 
helyeztessék el, már huzamosabb idő óta tárgyaláso­
kat folytatott abból a czélból, hogy a közönség igé­
nyei e részben méltányos kielégítést nyerjenek. Az 
Eperjes 2 számú hivatalt kezelő postamester azonban 
még eddig alkalmas helyiséget nem tudott szerezni. 
Igen lekötelezne a tek. Társulat, ha alkalmas helyiség 
kibérlése tekintetében a postamestert támogatná. 2. 
A mi a csomagok házhoz-kézbesítésének berendezését 
illeti ezt szintén tervbe vettem; de mert ezen beren­
dezés létesítése nagyobb költséggel jár és a jövő évi 
költségelőirányzatban erre fedezet felvéve nincsen, a 
házhoz-kézbesítés szolgálatának berendezése 1909 évre 
vehető kombináczióba. 3. A tek. Társulat abbeli ké­
relmének teljesítése, hogy Kassa és Eperjes között ne 
interurbán-, hanem környékbeli telefonösszeköttetés 
létesíttessék, hatáskörömön kívül esik. Hajlandó vagyok 
azonban a kereskedelemügyi ni. kir. miniszter úr ő 
nagyméltóságához felterjesztést tenni. Megjegyzem 
azonban, hogy ezen berendezés létesítése esetén a 
környékbeli jelleggel biró eperjesi előfizetők évdíja 
nem 120 koronát, hanem 240 koronát tenne. Szíves­
kedjenek tehát nyilatkozni arra nézve, hogy ily felté­
tel mellett is óhajtják-e a környékbeli jelleget, vagy 
legalább hány előfizető volna, hajlandó ezen előfizetési 
díjat fizetni. A többi előfizető díja maradna a jelen­
legi, de minden beszélgetésért külön kellene 1 koro­
nát fizetni. 4. Végül megjegyzem, hogy az eperjesi 
telefon-központnak az alsóausztriai, illetve wieni hely­
közi távbeszélő-forgalomba leendő bevonása iránt elő­
terjesztésemet felsőbb helyre már megtettem. Kassa, 
1907. decz. 9. Pál Imre s k., posta-táv., igazgató.“

— Kassa szenzácziója egy új női 
divatüzlet, a Gombus Jenő üzlete a Dómmal szemben. 
Ha női divatkelméket, selyemkülönlegességeket, vászon 
és kész fehérneműeket, színházi echarpeokat, tollboákat, 
nyakkendőket és a női diva|,czikkek egyéb specziális 
újdonságait akarja a hölgyközönség beszerezni, úgy 
keresse fel Gombos Jenő fényes üzletét Kassán. Új a 
berendezésében, friss az árúiban. ízlés és jóság a 
főerénye, ötletességevel és fürgeségével mindig a leg­
újabb divathoz igazodik. És le mellett ez a fővárosias 

ízű üzlet ezidő szerint a legolcsóbb üzlete Kassának. 
Az üzletből eddig kikerült gyönyörű mennyasszonyi 
kelengyék bámulatot keltettek mindenfelé. Az üzlet 
karácsonyi és újévi vására Kassán eddig még nem 
tapasztalt népszerűségnek örvend, a mi természetes is, 
mert az új üzlet azzal kedveskedik a hölgyközönség­
nek, hogy karácsonyi és újévi ajándékok czéljaira 
úgyszólván ajándékszámba, az elképzelhetőnél is olcsóbb 
selymek és egyéb divatezikkek kerülnek eladásra. A 
hölgyközönség a saját érdekét szolgálja, ha bevásár­
lásai előtt, pusztán összehasonlítás czéljából megtekinti 
ezt a modern, hódító, szenzácziós üzletet. A vidéki 
hölgyközönség kényelmére az összes legújabb divat­
kelmékből nagyszerű mintagyűjteményt küld a ezég 
ingyen és bérmentve

— Orgonaavatás. Lélekemelő s impo­
záns keretben folyt le vasárnap a szatmári ref. egy­
házi, százéves, újonnan kijavított templomának felt 
szentelése és új, díszes, a modern orgonaépítésze- 
legújabb vívmányait magában egyesítő, villanyerő ál­
tal hajtott, 29 változatú orgonájának felavatása, gróf 
Dégenfeld József egyházker., György Endre v. föld- 
mívelési miniszter, egyházmegyei főgondnokok, Uray 
Géza, a szatmári egyh. főgondnoka, dr. Vajay Károly 
polgármester, Dicsőffy József debr. egyházker. főjegyző, 
számos notabilitás és testvéregyházi esperes, lelkész, 
tanácsbíró stb. jelenlétében. Sok száz embernek könv- 
nyet csalt szeméből az új, impozáns orgona szívhez 
szóló hangja. Az egyházi díszközgyűlésen felolvasták 
az új orgona átvételéről felvett jegyzőkönyvet, mely­
nek befejező része,ez: „Mindezek alapján az orgonát, 
mint teljesen sikerült művet, a mely a modern orgona­
építészet legújabb vívmányait oly sikerültén egyesíti 
magában, nyugodt lélekkel ajánljuk a nagytiszt, egy­
háztanácsnak álvételre.“ Ez azért érdekel bennünket, 
mivel az új orgona, melyről oly előnyösen ismert zene­
szakértők, mint dr Joó Imre nagykőrösi ref. főgimn. 
tanár. Varga József nagykőrösi ref. tanítóképző zene­
tanár, Hilibi Haller Jenő r. k. főgimn. tanár és Saja 
Sándor ref orgonista-kántor ily kitűnő bizonyítványt 
állítanak ki. magyar gyártmány. Rieger Ottó budapesti 
orgonaépítő ezég gyárában készült magyar anyagból 
és kizárólag magyar munkások által Rieger Ottó ezen 
orgonával remekművet alkotott.

— Új törvényhatóságok. Miskolcz 
után az országnak több előkelő rendezett-tanácsú vá­
rosa akar megszabadulni a vármegye gyámkodása alól. 
Különösen a dunántúli városokban nagy a törekvés: 
önállóságra vergődni. Nagykanizsa, Kaposvár és a 
rohamosan emelkedő Szombathely versenyeznek most, 
ki lesz az első. Ezekhez járul Nagybánya is A kor­
mány mindenesetre Szombathelynek ad elsőséget, mert 
ez a város nemcsak fejlődésével bizonyította be élet­
képességét, de kérelmét maga Vasvármegye is támo­
gatja. A Kassai Hírlap fölemlíti, hogy Eperjesen is van 
törekvés az önállósulás iránt, de korholólag hozzáteszi, 
hogy e törekvés — úgylátszik — nem talált visszhangra.

— Öt község pőre a püspök 
ség ellen. Az eperjesi gör. kath. püspökség két 
évvel ezelőtt öt község határára kiterjedő birtokát br. 
Luzsénszky Zsigmondnak és társának 2 200,000 kor. 
vételáron eladta. Ebből az ügyből kifolyólag öt község 
keresetet adott be a püspökség ellen az őket megillető 
fajzási joguk iránt, melyet emberemlékezet óta gyakorol­
tak a püspökség erdejében. E jogot az új földesúr nem 
akarta elismerni. Most a pör egyezség útján békés 
elintézést nyert és minden község több holdra terjedő 
erdőt kapott.

— Rákóczi czipökrémet követel­
jünk mindenütt I 5 °/0 a kassai Rákoczi-szobor alapja 
javára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa. n

— Tolvaj katonák Lindner Mór vá­
sártéri korcsmáros ablakának üvegét deczember 5-ikén 
este két, eddig ismeretlen 67. sz. gy.-ezredbeli katona 
kivágta és az ablakban volt pálinkát, bort, kolbászt, 
kenyeret, zsemlyét stb. ellopta. Az esetet a rendőr­
ség az ezredparancsnoksággal, a nyomozás eszköz­
lése végett, tudatta.

— Az új adórendszer ellen. 
Kecskemét város legutóbbi közgyűlése fölirt az ország­
gyűléshez, hogy az állami adórendszerre vonatkozó 
törvényjavaslat egyes pontjai a városoknak indokolat­
lan munkát és költséget okoznak, s korlátozzák a váró 
soknak pótadó-kivetési jogát. A föliratot a kecskeméti 
törvényhatóság támogatás végett Sárosvármegyének 
is megküldte.

— Az «Újság;» olvasóterme. Nő, 
erősödik, gyarapodik, egyre szépül a mi felséges fő­
városunk. A mi állításba öltöztetett vágyakozás volt 
régebben, ma már valóra vált álom: Budapest világ­
város. Egy kis világvárosias színnel. Az Újság is tar­
kítja a főváros eleven képét. Teremtett egy közhasznú 
intézményt a fővárosi és vidéki közönségnek és sza 
porítottá egy látványosággal a látnivalók tömegét. Az 
Újság olvasóterme az, a mitől szólunk. A napokban 
nyilt meg a Newyork-palotában, tehát a főváros egyik 
legforgalmasabb helyén. Az egész nem egyéb, mint 
egy pazar pompájú terem, a mely reggeltől estig, egész 
napon át a közönség rendelkezésére áll. Meleg kandalló 
mellett, keleti kényelemben sok kellemes, érdekes és
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a szatmári ref. egy- 

f. templomának felt 
dern orgonaépítésze 
yesítő, villanyerő ál 
inak felavatása, gróf 
örgy Endre v. föld 
lőgondnokok, Uray 

ka, dr. Vajay Károly 
egyházker. főjegyző 

lázi esperes, lelkész, 
záz embernek könv- 
záns orgona szívhez 
»gyűlésen felolvasták 
ígyzőkönvvet, mely­

alapján az orgonát, 
ly a modern orgona­

sikerűken egyesíti 
ik a nagytiszt, egy- 
érdekel bennünket, 

invösen ismert zene- 
vkőrösi r-f. főgimn. 
't tanítóképző zene- 
jimn. tanár és Saja 
titiinő bizonyítványt 
ieger Ottó budapesti 
It magyar anyagból 
al Rieger Ottó ezen

iágok. Misko'cz 
mdezett-tanácsú vá- 
ye gyámkodása alól 
n nagy a törekvés: 
w, Kaposvár és a 
versenyeznek most, 
gybanya is A kor- 
k ad elsőséget, mert 
rizonyította be élet- 
svármegye is támo- 
>gy Eperjesen is van 
»rholólag hozzáteszi, 
ni talált visszhangra
■
tath. püspökség két 
terjedő birtokát br. 
nak 2 200,000 kor. 
kifolyólag öt község 
1 az őket megillető 
•kezet óta gyakorol- 
az új földesúr nem 

ezség útján békés 
óbb holdra terjedő

kát kínálnak elsőbben ; a kellő ’útíXf?lyó,rat°- 
k pja. Helységnévtár, czím és lakjegyzék vasúti kaT^ * 
térkép rendelkezésére áll Pomoás 8jröJ ’ ♦ kalauz’ 
bárki elvégezheti írásbeli dolgait Mé„ I °> me"ett 
pennát, tollszárat se kell mayával h 8 CVJ:papirost> 
czélokat is szolgál az olvaTóterem lőTn ■ 
megjelenő lapja lesz a közönségnek Minden hírt 
minden eseményt itt tud meg legelébb. A "ürln L 
egesz halmaza jelenti majd a külföld és a v rTi y° 
ményeit, a tudósítók pedig arról aond l 7 di k CSe’ 
a ¡óvárosi esemé„yekeMsetóX™f„ W,"’k’ h°«y 
lanatában jelenjék az olvasóterem tóíogatXT Az 
egyik k.raka -táblán a bórze árjegyzések ¡elemi A, 
Újság, a másikon a rendőri jelentéseket továhhl? 
eényszéki tárgyalótermek híreit, színházi, művXi’ m 
dalmi esemenyeket. Az [beír- „„„ . ■ mveszi, íro- 
megtudják, mi történik a parlamenth e8<-*  Orar<5* órára 
fecsegnek a folyosókon. Szóval eKy tehes'homl"1'’?1 
gálunk a sz,vés látogatónak: a pillát újsággal“eÍ 
a lap, a menny.re lehető, illusztrált is lesz Ar ti ■ 
gOn^ LOédOí '?• ''“8y ‘ 
nyékről képeket kapjon ■ fotográfiákat, rajzoka Se 
a fovarostakról meg inkább. Szinlapokér , színházi ie 
gyekért se kell a varosba túrnia Az Ujsáo látogatónak 
! 'SrS“ °,,“!»««t>>ben. És ugyanott ^elintézheti 
xsk* "srnem k'" 

az apróhirdetésnek Vásárolni és eladni, lakásT keresd 
cseledet fogadm, bérlétét, állást, foglalkozást keres" 
a legbiztosabb mód egy erősen elterjedt hírlap amó- 
hirdetese. Az olvasóteremben az aznap megjelent őt 
a masnapra feladott apróhirdetéseket nagybetűs Írás­
ban olvashatja a látogató. S bizony megeshetik. hogy 
akárhány efféle úgy már el is intéződik, mire a hirdetés 
napvi agot lát. Tálán fölösleges is mondani, hogy tiszt! 
viselők is lesznek kéznél, a kik minden szükséges fel- 
vúagositast megadnak, apróhirdetéseket felvesznek, útba- 
■gazitassal szolgálnak és a leveleket vagy egyéb vála 
szokat kézbesítik. S mindez történik olyan milyőben 
a hol gyönyörűség lesz tartózkodni. Fejedelmi pom- 
paju bútorok, tisztaság és kényelem az, a mire legfőbb 
gondot fordított Az Újság. S a művészi ízlés. A fala­
kon legjobb festőnk eredeti képei, mellettük hatalmas 
gobelmek (a zboroi kastély Rákóczi-gobelinjei közül)

— Munkásközvetitési kiren- 
tleltség-. Azon czélból, hogy a kivándorolni szán­
dékozóknak és a visszavándorlóknak hazai munkaadók 
nál munkaalkalom szereztessék, Fiúméban a munka­
közvetítési teendők ellátására kirendeltséget szervezett 
a főldmívelésügyi minisztérium. A kirendeltség az ösz- 
szes hatóságokkal, a munkásközvetítő-intézetekkel, a 
munkaadókkal és munkásokkal közvetlenül érintkezik-

igénybe. Egyébként a Tátra-express vonatokon való 

I van meg­
szedni

’éiliet követel- 
koczi-szobor alapja 
Társa, Kassa. n
Lindner Mór vá- 
deczeinber 5-ikén 

y.-ezredbeli katona 
át, bort, kolbászt, 
i esetet a rendőr­
nyomozás eszköz

ízer ellen, 
¡se fölirt az ország- 
dszerre vonat koz 
soknak indokolai 
korlátozzák a váró 
ratot a kecskeméti 
Sar< ■>. ármegyéne

óternic. N - 
a mi felséges tő- 
l vágyakozás volt 
: Budapest világ- 

. Az Újság is tár­
téit egy közhasznú 
sönségnek és sza 
valók tömegét. Az 
Jnk. A napokban 
iát a főváros egyik 
nem egyéb, mint 

ggeltől estig, egész 
áll. Meleg kandalló 
lemes, érdekes es

egyéb, mint

utazás csakis azon utazó-igazolványokkal va; 
engedve, a melyek a fennálló határozmányok 
a eleti-express vonatokon is érvényesek

- Deczember hónap. Ennek má- 
neve. telelő vagy karácsony hava. Deczemberben a nap­
palok 22-g még mindig rövidülnek s 22-ike után hosz- 
J? o nak ; s míg 1-jén a nap hossza 8 ó. 43 p., 24 ikéig 
21 perczzel fogy; a hó végéig pedig 4 perczzel nő 
23-ikan lep a nap a bak jegyébe s ekkor van a tél 
ezdete Ujhold 5-.kén, első negyed 12-ikén, holdtölte 

19-iken és utolsónegyed 28-ikán lesz. Az időjárás - 
Herschel szerint - 5-ikéig havas, 12-ikéig hideg szél 
és fagy. 28-ikáig folytonos hideg. A hó vége változó 
A vasárnapokon kívül még két ünnep van december­
ben : karácsony, 25-ikén és 26-ikán.

- Eperjes 1908. évi költsék- 
n EperJCS SZab’ kÍn VáFOS kö|tségvetését a
nov. 30-iki közgyűlés már megállapította. A budgetben 
foglalt számok keretét képezik ajövő évi sáfárkodásnak 
sígy betekintést engednek a város legközelebbi gazdál­
kodásába. A tételek nagyjából az 1907-iki költségvetés 
keretem belül mozognak. A városi épületeknek víz­
vezetékkel és csapokkal való ellátása, valamint 
ocsei-uti fahídnak vashíddal való felcserélése méi 

közel 20,000 kor.-val emeli « __2‘ 
szemben azonban a várható bevételek 
nagyobbodást tüntetnek fel. 
557,305 kor. 43 fill. Az <" 
74 fill. Ebből a közgyűlés a hidak költségeit a 
építés, alap terhére utalta át. A bevételek jelentősebb 
tetelei: épületek bére 40,502 kor., vám és helypénz 
4Z.ZU0 kor., vágóhíd jövedelme 28,000 kor tégla­
gyártmányok 21,000 kor. Az épületeknél némi befek­
tetés, tatarozás mellett még sokkal magasabb ered­
mény is volna elérhető A város tulajdonában levő 
őutCAai 15. sz. ház rozoga állapotban van már és 

elekteleníti a díszes Főutczát. A kiadások érdekesebb 
tetelei : tisztviselők fizetései 48,128 kor., lakbérei 
9600 kor. E két tétel a tavalyinak felel meg. A tiszt­
viselők fizetéseinek régóta óhajtott rendezése egyelőre 
tehat továbbra is jámbor kívánság maradt. A rend­
őrség összesen 22,668 koronájába kerül a városnak, 

yugdíjakra 13,344 kor. van előirányozva. Az utczák 
... ... , ------ -......... — . v,lágftása 8250 kor.-val szerepel. Elég magas tétel;
A kirendeltsegnek czíme: «A magy. kir. főldmívelésügyi ennek daczára sok mellékutczában sötétségben vagy 
minisztérium munkásközvetítési kirendeltsége, Fiume.» derengő félhomályban kell járnunk. Az utczák tisztán- 
Az összes iparos- és kereskedelmi, nemkülönben a bá- tartására 2200 kor. van szánva. A sétaterek fenntar-
nyaszati es kohászati érdekeltség arról értesítetik, hogy tasa 800 kor--val szerepel, de hogy hol vannak Eperjes-
munkaszükségletét nevezett kirendeltségnél szóval, le- nek ‘sétaterei», azt mi eperjesiek, kivált nyáron keresz- 
velben vagy táviratban is bejelenthetik. tül, kérdve kérdjük; s különösen a Sétány állandóan

- adómentes m ötor-
'«■nzin m*séke|t eladási árát a keresk miniszter ,2ükséSe és elodarhtl n) 'getö

e’dXTSecrSf, 
—r 20 kot-ba"=

Express-vonat a latrába. ~ a kórházra stb. külön fölvett tételeken kívül — 
A teli évadban a Tátrába utazó közönség kényelmére 580 kor- van szánva. A mérleg szerint mutatkozó 
a Máv, illetőleg a Ksod. vasút 1907. decz. 14-ikétől mintegy 100,000 kor.-nyi hiány fedezésére a közgyűlés 
1908. február hó 17-ikéig az alább megjelölt napokon az összes állami adófizetőkre 53°/0, a házbirtokosokra 
Budapestről Tátralomniczra és vissza «Tátra-express» | külön még 2*/ 0 községi-pótadó kivetését rendelte el

Miskol- 
A wí1’, A kereskedelemügyi miniszter jóváhagyta 
A Miskolczi Kereskedők és Gazdák Körének a heti 
aArUu' GS e5tektőzsde létesítésére vonatkozó szabályzatát 

• • ■ - > . ML. 1 int,ézmény eIső országban s e téren
1908. január 4, 11., 18., 25., február 1., 8. és 15-ikén; terőán! T0™'. A tÖZsde egVelőre hetenként
Tátralomniczről Budapes. keleti pályaudvar,a pedig gében, a’mely'e’ cX klíön^’fog ™de'z '“fo t 

felszereltetni Az intézmény bizonyára nagy vonzerőt 
fog gyakorolni az ország északi részére, és remélhető 
hogy a messze távolból is sokan fogják felkeresni.’

— Katasztrális hold helyett 
hektár. A Sopronvármegyei Gazdasági Egyesület 
legutóbbi gyűléséből kifolyólag fölterjesztést intézett " 
a pénzügyminiszterhez, hogy a mennyiben az adó- II 
reform kapcsán a földadó-kulcs új megállapításának I 
alapján ki'átásba helyezte a kataszteri kiigazítást, az 
eddigi területmérték-egységünk : az 1600 négyszögöles | 
katasztrális hold helyett a 10,000 méter-egységből álló 
hektár vétessék alapul, mivel a méterrendszerben való 
tizedes számítás a forgalomban sokkal egyszerűbb és

viz- 
t a 

---------- mégis 
a szükségletet, a mivel 

-------- ; is megfelelő 
Az összes szükséglet 

összes bevétel 444,651 kor.
t a híd-

változás kedvező és most időszerű 
is, a mennyiben a kataszter kiigazítása az egész vonalon 
^yis meto«e"!k Ezen fölterjesztését az egyesület 
p rtolas czeljabol a Sárosvármegyei Gazdasági Egye­
sületnek is megküldötte.

— Az anyaköny vi hivatal kétheti 
kimutatása. S^/ePeE Mili Mária g. k JarkotSky 

1 Pla/la g k; Vári Katalin r k , Berta8 Maivma ev ref 
Mán°a rCSkApdoraS ' V RaVa“ M'klós r k- Derner’ 
r k ellnek M UA y’ ?yÖT r k * Bran°vitzer Mária 
r k W éves C !8; m Drab Zsuzsánna
László r k i’ e UlyaSF.Ma?a f k-> 8 hó; Káposztás 
t k’’ * CVeS; Furedy Lfvánné r. k 34 éves
wané,“sa,EÁ a “■ Dra^"K RióVd, k.:34 eves Hudak Anna r. k 5 hó; ö,v. Pulcane, fevánné 
r K-, /9 eves, Bialko Maria r. k., 1 éves Gurs/kv 
Py°rgy r’ k-’ 58 évesi özv- Makatura Györgvné ág 
h. ev„ 60 éves; Varga Erzsébet r. k, 50 éveTFozsonyi 
György r. k 1 órás; Mihók József r. k„ 4 éves - 
Mássága, kötöttek Weinman Salamon zr. és Gold­
berger Eugenia izr.; Kuchar János r. k és Czartk 
Mana r. k ; Krautwirth Izsák izr. és Rosenzweig Gizella

-, Safemann Tóbiás (Tivadar) izr. és Reil“ 
ti ~ H^^gkotesek száma 1906-ban az év végén 

105, most pedig 141. vegén

felelős szerkesztő:
Dr. Obetkó Dezső.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

= xxie ftlír. --------
Búcsúszó.

Nagysaros álllomásról történt áthelyezésem alkal 

mM s™oZ’±°St3?,ol,*k 
azoktól ' .L-n «aratómtól, ismerőseimtől és mind- 

,isaele,em
Enne!fogva legjobb kivánataim kíséretében ezúton 

jólkaróimTh bÚChSÚSZava’nat- tisztelettel kérvén 
^akaróimat hogy becses hajlamaikban továbbra is 
megtartani kegyeskedjenek.

Márkusfalva. 1907. deczember 10.

Dobránsxky Endre 
vasúti ellenőr, állomásfönök 

— ______ családja.

Vesebajoknál, a húgyhólyag 
bántál máinál és köszvénvnél, 

a czukorbetegségnél, az 
emésztési és lélegzési szervek 

hurutjainál 
a 3óc és Juithion tartalmú

Salvator-forrás
kitűnő sikerrel h^nálutik. E forrás kiváló

Húgyhajtó hatOa.

Kellemea tag. 

Vasment—. 

Könnyen emészthet^ 

Teljesen tiaata. 

Állandó ösazeté**ti<

elnevezéssel, közvetlen nappali gyorsvonatokat helyez 
forgalomba I. és II. oszt, kocsikkal és buffet-kocsival. 
E vonatok Budapest keleti pályaudvarról Tátralom- 
niczra minden vasár-, illetve ünnepnapot ^megelőző 
napon, vagyis 1907 deczember 14., 21., 24, 28., 31,

minden vasár-, illetve ünnepnapot követő napon, vagyis 
1907. deczember 16., 23., 27., 30., 1908. január 2, 7. 
13., 20, 27., február 3., 10., és 17-ikén közlekednek 
az alábbi menetrend szerint: Budapestről Tátralom­
niczra: Budapest indul délelőtt 9 óra 15 perczkor, 
úiskolcz indul d. u. 12 óra 26 perczkor, Kassa indul 
* u 1 óra 58 perczkor, Tátralomnicz érkezik d. u. 

5 orakor. — Tátralomniczről indul délelőtt 10 óra 
■ 0 perczkor, Kisladna indul d. u. 12 óra 42 perczkor, 
'b°s ind. d. u. 12 óra 54 p.-kor, Kassa indul d u. 1 óra 

-0 p.-kor, Miskolcz indul d. u. 2 óra 49 p.-kor, Budapest 
rkezik 5 óra 55 p.-kor. E gyorsvonatok a díjszabás­

szerű rendes gyorsvonatú menetjegyek fizetése mellett

E1BÖ r*°K u 
és 

diaetetikua ital.
Különösen oly egytaekaak 

ajánlatos, a kik llő életaóájta 
folytán arany eres bántál- 

makban, hasi Térblsigkaa, 
máj- és veaeizgalombaii vagy 
húgysaras lerakódásokba«, 
vesehomok és vaaeklvak 
képződéséksa sasasataak.

Orvosi szakvélemények, gyogyeredményekrfl uM Mrantata 
í egyébb forrásleírások ingyen, bérment»» állnak rMtatatm. 

Szinye-Lipóczi Salvatorforrás Vállalat 
 "naapest, F. Rudolfrnkpart 8.

(halogén

üzletében 
Eperjesen.!
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GESSLER 
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10
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Az egész állomány a köröm- és szájfájáson átment;

II
a I

<>*

■ essem oss&xssssessesjej^j^^

11
11
11

Seídimadrjoüe, elegante und leicht ausführbare Colletten.

YémekAooe
X.der(U^er,<,"UnflSbe“a8e “3m Sdhrlidi 24 reidi
Hluitnerte Gerle mit 48 farbigen ntodebildern, über 2800 flb- 
ddungen, 24 Unterhaltungsbeilagen und 24 Sd,n ttmullerbagen.

Vierfeljöhrlidi: K 3.30 = fflk. 2 Rf>

434:

Ar

Gratisbeilagen:

aDle praktische Wiener Schneiderin’ 
und 

•Wiener Kinder-Hlode“
mit dem Beiblatte

•Für die Kinderifube“ 
fowie 

•Sdinitfmuiterbogen’.
Schnitte nach Ulaft. Als Regünltigung von befondvragi
SÄ»i"“"”Ä 8®

elloies Panen Die Anfertigung jede; Coiletteifüches wird da- 
Ahn™ m ♦ ^urc^ jeder Dame leicht gemacht. 
JÄÄ

4 unter Beifügung des fibonnementsbetrages entgegen. “

Pde7árfíiriln Nyári és téli gyógy-Uuduldl IUIuU hely> a magyar Irgalmas-rend tulajdona. 
1 Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, uszodák, 
török-, kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamosvíz- 
fürdők. Ivó- és belégzési kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid 
kezelés, jutányos árak.

Prospektust ingyen és bérmentve küld
az igazgatóság

. - <íssifr Siegfried
JAGERNDORFBÜDAPEST

GESSltP félt VALÓDIDANUBIUS MUSTÁR
^•vÁlÓ ÚJDONSÁG

I Árverési
A sárosvármegyei Miklósvágása község határában, a margitfalvi vasúti állomás közveti 

közelében fekvő, «Brancsenyik» és «Dubini» nevű erdőből kihasználandó 2459 darab meg­
számozott tölg-y törzs összesen 1321 m3 haszonfára becsült fatömege tövön az 
erdőben, 1908. évi jt tutit ír hó *2O-ikán  délelőtt 10 órakor Eperjesen, dr. Propper Adolf 
ügyvéd úr irodájában, nyilvános szó- és Írásbeli versenytárgyaláson el fog adatni.

Kikiáltási ár 19,000 korona, melyen alul ezen fatömeg eladatni nem fog.
Bánatpénz 2000 korona, melyet minden versenyző az árverés megkezdése előtt dr. Propper 

Adolf úr, mint az árverést vezető megbízott kezeihez letenni, illetve ajánlatához csatolni köteles
Utóajánlatok vagy olyanok, melyek a szerződési feltételektől eltérők, figyelembe nem 

vétetnek.
A szerződési feltételek, valamint a szakértői becslés dr. Propper Adolf úr eperjesi 1, 

dájában, valamint a margitfalvi vasúti állomás közvetlen közelében fekvő, Friedmann Ignáez 
pocskaji korcsmárosnál — ki egyúttal a kijelölt tölgyfatörzseket is a vevőnek megmutató * 
megtekinthetők. J

Prics, 1907. évi deczember hó 5-ikén.
{posta Hedrij iiv. (Fh'iV.űny Imre

tulajdonos.

Pinzgaui szarvasmarha-eladás!
.Telivér pinzgaui tenyészetemet feloszlat­

ván, az összes, alább lelsorolt állomány értéke­
sítése czéljából Zemplénvármegye Alsógyertyán 
(ezelőtt Alsó-Hrabócz) Községében folyó évi 
deczember 11-ikén d. e. 11 órakor kezdődő le a 
árverést fogok tartani.

Legközelebbi vasúti állomás Őrmező, mely állo­
másra vonat érkezik Sátoraljaújhely, Kassa, Csap felől 
d. e. 9 ó. 48 p.-kor s indul vissza d. u. 2 ó. 32 p.-kor 
és 5 ó. 25 p.-kor. Kívánatra ezen vonatokhoz fogatok- 
lól gondoskodni logok; kérem azonban az erre vonat­
kozó megrendelést az érkezést megelőzőleg 24 órával 
czímemre Alsógyertyánba (posta helyben, sürgönyállo­
más Varannó) megküldeni.

Eladásra kerül: 
különféle korú tehén, 

3’/g éves befedezett üsző,
2 2Va éves meddő üsző,
3 éves tenyészbika (Widder Mór 
úr tenyészetéből), 
1—2 éves növendékbika, 
bikaborjú.

a község a zár alól fel van oldva.

Malonyay Ferencz.

Köhögés.
A ki az egészségét szereti: óvja azt!

E7 közjegyzőileg hitelesített bizo- 
Cj nyítvány tanúskodik a ::

= ÜAISER-féle ~ 

jMílLL-SABAjMímÁB 
pompás ízű maláta kivonatának segítő, eredményt- 

hozó hatásáról.
Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­

kedtség, hurut, elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és 
hőkhurut ellen.
Csomagok ára 720 és 40 fillér, doboz 80 fillér.

Kapható:
SCHOLZE ALFRÉD

ezukrászdája- s kávéházában EPERJESEN

Karácsonyi occasio!
«?

$

Eladásra kerülnek rendkívüli olcsó árban a raktáron 
levő összes

női ruhakelmék, posztók, flanellek, delainek, 
batisztok, zefirek, színes selyemblousok, szőrme­
boák és karmantyúk.

Minták vidékre bérmentve!

Kiváló tisztelettel Zavatzky Szilárd
és vászonkereskedő, Eperjes.

Coénac
CzUßfi-DUROZJER i Cie

FRANCZIA COGNACGYÁR, PROMONTOB.
W Mindratttt kaphat«. 'M

Vszirlgynikiá,: RU0A ¿3 BLOCHMANN. Mimi

ti

fa

5___ k*
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JClSSZl

legljok>l>an szerkesztett, 
teljesen fug-g-etlen, nagy 
napilapot fizesse elő

Az Újság ot!
: ELŐFIZETÉSI ÁRAK: :
Egy évre...................... k.
Félévre ....
Negyed évre . .
Egy hónapra . .

28' — 
14 —
7 —
2'40

Az Újság terjedelme rendesen 
28 32—36 oldal. Vasárnap és 

napokon 60100
MEGRENDELÉSI CZÍM:

AZ ÚJSÁG KIADÓHIVATALA
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 54. SZÁM.



I. sz.

lomás közvetlen 
f59 darab meg- 
»niege tövön az 
Propper Adolf 

látni

Hó'tt dr. Propper 
csatolni köteles 
fegyelembe nem

r eperjesi irO- 
E dmann Ignácz 

megmutatja -

II összes ^nytó^^a’gyTaktára || 

------ I£PerjeSt -____
Ajánlom a lejg-jobF» a • • a legolcsóbb árakon.

Karácsonyi kíklö„le. .
«■ek dús választékban. k'Csse.

ftf/ Imre

k táron

nek,
me-

í rd
rjes.

l

4341 — 1907. tkvi sz.

Ai verési hirdetmény kivonata.
A kisszebeni kir iáráck' < *Csáki János Postán fckXkútH^n?’-^ .‘^^önyvi hatóság 

lat. kérelme következtébe! a dí Műn' be"-Wott útónján*  
ügyvéd áltál képviselt legifi MiLu> PÁ? Bertalan eperjesi 
feketekúti lakoSP végrehajtóiak SZ’ KoP«ákMária
'J-'" és Zm*,*  Pét,rne- 2 \hka k’ 9ak' 7™°<ne sz. Mika Ka- 
hajtást szenvedők elleni 326 k 30" -ükuti ,akos végre- 
eddigi, s még felmerülendő költ ség valami’/?^ *48 k' 24 fil1- 
eperjesi lakos csatlakozó végrehaita^óml i-r .Englender Emil 
ennek 1907. év április hó 15-lőliárrt W . ° ' 60 filL töke-
eddigi költségből álló követelésének" 49 k 9t)fih-
1881 :LX. t.-cz. 144. §-a alanián\ ek ^lelég>tése végett az 
méhen a feketekúti 42. sz dkvben fnai6,/«® 156' §§'ai értel‘ 
..dott A. I. 1-4. és 7-14 sor« á $'a‘. /e’ad telekhez ki­
házzal beépített 74. hr. sz belsőséth^ Ctt’ l°'- 01 számú 
Mroka pólya., 433. hr. sz «Suchi '’la?' a r3i9?r' sz' "Hora sz. «Suchi laz od hajni^zi. ¿5 fakubjan’. 470. hr.
korita», 684. hr. sz. «Prednv^ zdtmi ' hr sz *Surlyonka 
«Za Gromos . «óvTdzV^ sz:

szántó- és rétekből, a 195. hr. .iS .™1’ dülöbeü
és 9,0. hr. sz. kerti «Oblvisznk i i-k r° ya na zdíare«hr. sz. «Pod Vankovce. SöbeH szSőbóI^^0'' 3 655' 
sorsz. a. a 164. és 165 sz tikvhen 1 u . valam,nt 15. 
telekhez </186-od részbeni legelő é 11 kozo.sséSbdl ezen 
illetőségből felvett ingatlanból a fi in"! í részbeni erdő

8-ad részben Csáki Jánosné végreha jt bejeg-vzés sz«mt 
írott jutalékra az utóajánlatilL mén ■ -J , sze"vedo nevére 
lér; továbbá íanlatilag megajánlott 1380 kor. 50 fii-

az '1881. évi LX t-r7 ka c elárverezendő következő 'inga6tja§nőkra°ntja alapjá" eBészben 

2 hold3 436 enégyíUg36ölnekj felvett f36 3khX '' 3'3tt '
dulőbeli, s a fi. 8 sorsz alatt >/ S2' ,Ublyiszka.
vésfehajua szenvedő, valamint 1' B re,!ben tsák, _Ja„„s„é

a feketekúti 237. sz tikvben foalalt >7 t 1 1

gfiasiötwág

« ".egdllapínttl

SS 
t ’ i kővetkező, úgy a tkönyvi hivatalban, mint Feketekú- 
melletL°ZSeRha2aban kifű^esztett s megtekinthető feltételek

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár. í
elada2tn?nenmáfogréSen 3 Íng3tlan 3 kÍkÍáltásÍ áron alul 

10» 3./''ver^n,.^zandékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
o at, vagyis a6 kor. 80 fillért, illetve 12 kor. 60 fillért és 

1- korona 60 fillért készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez megfizetni. j

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság. |
Kisszeben, 1907. november 29-ikén. i

norhinu s. k., I
kir. aijbiió. I

ai)()k

f-fr r
IrtQ

— Különféle kenczék —
a P a r ó . k é s e k 

jS-Híoaíéie eosotek 
Pastell-kréták

— festékek — 
C^ombfestékek

Paletták. ->o- 
Festó'minták kölcsönbe is kaphatók, gyári árban. 

SCHUSTEK NÁNDOR 
kü-, papirlteredtedes és olajfestészeti czikkek raktára

I - p c i- j e js. -----------

r

fosott®« vásznak
Spitzer Mór
Sárosvármegye első és legnagyobb férfi-, 
fiú- es gyermek-ruha árúházába, hol is 
karácsony előtt a szebbnél szebb ruhadarabok 
melyen leszállított árak 

lesznek eladva.

= Karácsonyi árak: =
22 K.-tól
25

I Férfi-öltönyök tiszta gyapjúszövetből

| Fiúöltönyök jóminőségű schewiotból 12
divat-kamgarnból .

Gyermekruhák » „
Rövid téli-kabátok mitrix-gallérral

7
20 

Szőrme-bekecsek, bőrkabátok 
nagy választékban. Utazó-

»
»
» 
»

'gén
és városi bundák, 

minden darab mértéknek megfelelően készítve.
An^ol úri.szalkiság!

Nagy raktár hazai és külföldi qyaDiú- 
szövetekből. 1 PJ

-ra 
V) 

■05
>

’>»
C 
O 
</) 
o 

•05 
s_ 
Cü

>a 
O) 
«J

!

Idái.

ALA 
SZÁM.

esen 
p és

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Bétliy^czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

— thror gyula = 
női- és férfi-divatárúházában = EPERJESEN = a 

nagy karácsonyi vásár 
megkezdődött november 15-ikén és tart effé- 
szen deezember 31-ikéig.

Ezen idő alatt a raktáron lévő összes árúczikkek rendkívüli 
olcso áron szerezhetők be. ---------------

Féli a m. t. vásárló közönség 
szives pártfogását :: THRÓR GYULA

Epe i-J e sk.

Jakobovics Ármin és Testvére
—— első kassai butorminta-terme és szönyeg-arúháza --------

í° ',*Ciel" 3®*  ***•  m'JhI hálában,
• »1 3 szekesegyhazzal szemben. || 1.-1,.Ti

Specialisták modern angol börbutorokban.
Raktáron tartunk1 »^»tókú késletet „üárdan dolgozott bútorokból, minden

haló-, ebedlo-, úri-szoba és szalonberendezésekböl
o“om4nok “ ü matrózok

tárt tartunk szőnyeg füreönv áív év “ ^PltCS-munkákat is. - Továbbá nagy rak-

■ és Honosok rét^’v^'X^

kedvező fizetési feltételek
I ------------------ - mellett szállítunk. —___ __________ ______________________ ______

Butorminta-termeink és szönyeg-árúliázunk nyújtanak, h«y azok a f^áro. mind™ ¡i.
Midőn a „ é Iái™, ■ ------ T~~ í,rBtekpeVel 8Zemben « "«enyt mindenben bátran kiállják

alázattal kértük, hogy
Szamos látogatásaik-, valamint nagybecsű megbízásukért esdve, maradunk

Képes árjegyzék kivá- kiváló mély tisztelettel j
I w Jakobovics Ármin és Testvére.

Midőn a n. é közönségnek i



10. oldal EPERJESI LAPOK 1907. — 50. szám

946—1907. végreh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi hegy 

az eperjesi kir. törvényszéknek 19i'7. évi 5259. v. sz végzése 
folytán dr. Zahier Elek ügyvéd által képviselt Moskovits Gvula 
felperes részére Kendziczki János alperes ellen 430 kor. 
tőkekövetelés s jár erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás foly­
tán alperestől lefoglalt és 730 koronára becsült ingóságokra 
az eperjesi kir jbíróság 1907. V. I. 389/2. számú végzésével 
az árverés elrendeltetvén annak a korábbi, vagy felülfoglaltatók 
követelése erejéig is, a mennyiben azok törvényes zálogjogot 
nyertek volna, alperes lakásán Kajátán leendő megtartására 
határidőül 1907. deczem lió 16-ik napjának
d e 9 órája kitüzetik. a mikor a bíróilag lefoglalt tehén, cséplő­
gép, életnemüek s egyéb ingóságok a legtöbbet ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fog­
nak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetéshez jo­
got tartanak, hogv a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a .végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1907. deczember 1.
Spányi Kálmán,

kir. birősági végrehajtó.

Ügynökök

felvétetnek sorsjegyek és 
törvényesen kiállított rész­
letívek eladására,

Havi jövedelem 200—500 kor.

Valuta-Bank Részvény társaság, Budapest, 
Váczi-körút 48. sz.

KERT
Kálvária>út 7. sz., 
a város kellő közepén, a kis-állomás 

előtt, parczellázásra alkalmas, :: 

szabad kézből eladó.
Bővebbet Zavatzky Szilárd, Főutcza 71.

••••••••••••••

Különféle minőségű 

friss hal,a 
előjegyzést már most elfogad 

kun Sándor (ezelőtt Holénia) 
fűszer- és csemegeüzlete = Eperjesen.

W"” Legtökéletesebb kivitelű 

AíROZlKlÉIPíEIK 
DDitin - nagyítások, aquarellek, olnj festniénvek , tájkép- 
felvétclek, l<éj)es-levt'lezt>lapok, grafikai sokszorosítások 

Dl VALD

Alapíttatott 1865-ben.

ni í’i i n t éz e t be n

EPERJES.

A müintézet csarnokában (Kassaí-út 3.) időközönként újdonságok kiállítva.
••••••••••••••« «••••••••••••••

M O LL-FdÉLE
I SEIDLÍTZ-POR I

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-féle SeidlitZ-porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-bántalmak, gyomot 
görcs és gyomorbév, rögzött székrekedés, máj 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női ueteyStíijek ellen, c jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek

MOLL’S
Franzbranntwein 

und Salz

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik fiveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
féle sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer köszvény,_. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 filier

Moll-féle gyermek-szappan
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára. PJ— 
Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■■ Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei van ellátva. ■■

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, 1., Tucblauben í>.

Vidéki megrendelések naponta posta-utanvet mellett teljesittetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá- w 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Védjegy: „Horgonyt4
--------- ----------------

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már sok 
év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél, bedörz- 
....................... sütésképpen használva. .......................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K—.80, K1.40 és K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. 

DL Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz“, 
Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.

Mindennapi szétküldés.

MEGJELENT.

UMANN M
CSÁSZ.és KIRÁLYI UDVARI SZÁLIITÓ

KASSA
FÖ-UTCZA 27

FÉRFI.-FIU-ÉSLEÁNYKA- 
RUHÁK-TELEPÉNEK

ÖSZI-TÉLI NAGY

ÁRJEGYZÉKE

Kívánatra ingyen 
BÉRMENTVE

1756 —1907. tkvi sz.

Árverési hirdetményi
kivonat.

A girálti kir. járásbíróság, mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Szmolkovszki Klimek végrehajtató- 
nak Zatíakievics Miklós végrehajtást 
szenvedett elleni 142 korona tőke­
követelés s jár. iránti végrehajtási 
ügyében a girálti kir. járásbíróság 
területén levö.Tapolynémetfalva köz­
ségben fekvő, a tapolynémetfalvi 33. 
sz. tjkvben A. I. 2—3 sor, 2., 3. 
hr. sz. alatt foglalt s B. 13. t. a. 
Zatíakievics Miklós nevére ‘/io_ed 
részben írt ingatlanra 546 kor. ki­
kiáltási árban, — azon községi 39. 
sz. tjkvben A. I. 1. sor-, 402. hr. sz. 
alatt foglalt s B. 3. t. a. Zatíakievics 
Miklós nevére 6/iao-ad részben írt 
ingatlanra 76 kor kikiáltási árban, 
— azon községi 40. sz. tjkvben A. 
I., 1. sor-, 399.hr. sz. alattfoglalt s 
B. 4.t.a. Zatlakie vics Miklós nevére 
3 B0-ad részben írt ingatlanra 22 kor. 
kikiáltási árban, — azon községi 41. 
sz. tjkvben I. 1—73. sor-, 388, 
389, 390, 391, 392, 393, 394, 395, 396, 
397, 398/a, 400, 401, 403, 404, 405, 
406, 407, 408, 409, 410, 411, 412, 413, 
314, 415, 416, 417, 418, 419, 420, 421, 
422, 423, 424, 425, 426, 427, 428, 429, 
430, 431, 432, 433, 434, 435, 436, 437, 
438, 439, 440, 441, 442, 443, 444 445, 
446, 447, 448, 449, 450, 451, 452, 453, 
454, 455, 456, 457, 458, 460, 462, 459, 
461. hr. sz. a. foglalt s B. 3. t. a. 
Zatíakievics Miklós nevére 3/60-ad 
részben írt ingatlanra 90 kor. kikiál­
tási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 1908. évi február hó 11-ikén 
délelőtt 10 órakor Tapolynémetfalva 
községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak 
bánatpénzül 56 kor. 40 fill.-t, 7 kor. 
60 fill.-t, 2 kor. 20 fill.-t és 9 koro­
nát készpénzben, vagy óvadékképes 
értékpapirokban a kiküldött kezé­
hez letenni.

Kir. járásbíróság, mint tkvi ha­
tóság.

Girált, 1907. november 21-ikén.

••••••••••••••»••••••••••• Illykovics,
kir. aljárásbíró.

<*>li Jíi j !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés !

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek. 

Doboza 1 korona és korona.
Próbadoboz ŐO filléi'.

1 •'<"»- éss >sx:ótl<iil<tó!-ii raktár:

I „NÁDOR“ GYÓGYSZERTÁR
I Budapest, VI., Váczi-körút 17 Egger mellpasztillája 

csakhamar meggyógyított

Eperjesei! kapható: Wi'.liger Pál, Kom Vilmos, Moiitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában. — Hártfán: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban.

Nyomatott Kósch Árpád könyvtiyomtató-intézetében Eperjesen.


